

1 февраля 2024 года

Вечерний Магадан

Газета о городе и горожанах



89025088011

<http://vmagadanpress.com>

№ 5

Еженедельник



В номере:

«ЧЕРНАЯ ПЯТНИЦА»

О правах потребителей в дни распродаж и акции

Стр. 12

УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ
ФСБ РОССИИ

Как подготовиться к поступлению в них, основные условия для зачисления

Стр. 14

ГЛАВНОЕ, ЧТОБЫ ЭТО
БЫЛ БОКС

Интервью с тренером по боксу Владимиром Ковалем

Стр. 18

ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ
УРЧАНА

Колымские истории

Стр. 20–21



Никита Захаров: «Не думайте о победе, просто наслаждайтесь моментом и целиком отдавайтесь происходящему на сцене»

Фото: Рустама Ахметова

Главная тема

Стр. 6

Интервью с победителем городского конкурса «Студент года-2023»

12+

Памятные даты

1 ФЕВРАЛЯ

– Петр I повелевает челобитные и договоры в России писать на гербовой бумаге (1699 г.).

– На необитаемом острове архипелага Хуан Фернандес в Тихом океане найден ставший прообразом Робинзона Крузо матрос Александр Селкирк (1709 г.).

– В Петрограде открывается первая в СССР сберегательная касса (1923 г.).

– Горловский шахтер Н. Изотов установил мировой рекорд производства угля за смену (607 тонн) (1936 г.).

2 ФЕВРАЛЯ

– День ездовых собак.

– Гибель тургруппы Дятлова на Северном Урале, когда при невыясненных обстоятельствах погибла группа туристов, возглавляемая Игорем Дятловым (1959 г.).

3 ФЕВРАЛЯ

– Всемирный день борьбы с ненормативной лексикой.

– День пропавших без вести людей.

4 ФЕВРАЛЯ

– Всемирный день борьбы против рака.

5 ФЕВРАЛЯ

– День метеоролога.

– Принято постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР об организации в Москве Университета дружбы народов (1960 г.).

– Принят Указ Президиума Верховного Совета СССР «О принудительном лечении и трудовом перевоспитании злостных пьяниц (алкоголиков)» (1965 г.).

6 ФЕВРАЛЯ

– Международный день бармена.

7 ФЕВРАЛЯ

– День балета.

– Русский хирург Федор Иноземцев впервые в Российской Империи применил эфирный наркоз (1847 г.).

– Впервые в СССР на палубу корабля сел летательный аппарат – вертолет Ка-10 (1950 г.).

«Сердце России»

Огонь Всероссийского семейного очага в Магадан доставила семья Гореловых



В магаданском загсе встретили огонь Всероссийского семейного очага «Сердце России». Его в столицу Колымы доставила семья Гореловых.

Пламя зажгли на главной уличной сцене Международной выставки-форума «Россия» (12+) во время большого концерта, посвященного

старту Года семьи. В России он был дан 23 января. Президент Владимир Путин провел большой форум, в котором приняли участие многодетные семьи страны, в их числе магаданцы Вадим и Алена Гореловы.

– Главное предназначение семьи – это рождение детей, продолжение рода, а значит,

продолжение нашего народа, нашей многовековой истории. В семье укоренены наша культура, идентичность, национальный характер. Семья учит, воспитывает, передает традиции, знания, в том числе и профессиональный опыт, – отметил глава государства.

После зажжения огонь очага перенесли в 12 лампад, чтобы распространить по всей стране как символ света и любви каждой российской семьи.

Семья Гореловых, которая доставила в Магадан частичку тепла «Сердца России» – победитель Всероссийского конкурса «Семья года» (12+) в номинации «Многодетная семья». Награждена Почетным знаком Магаданской области «Материнская слава», орденом «Родительская слава». За 26 лет совместной жизни у них родились пять

сыновей и пять дочерей.

Вадим и Алена – достойный пример для своих детей и юных магаданцев. Они ведут здоровый образ жизни, принимают активное участие в городских творческих мероприятиях, свято берегут семейные традиции и свою любовь.

В торжественном мероприятии (12+), посвященном встрече огня Всероссийского семейного очага, приняли участие заместитель мэра Магадана Юрий Казетов, заместитель председателя Правительства Магаданской области Татьяна Савченко, руководитель Департамента административных правовых органов Магаданской области Наталья Болгова, представители Магаданской и Синегорской епархии.

**Пресс-служба мэрии
города Магадана**



ГРАФИК

приема граждан по личным вопросам
руководителями мэрии города Магадана
на февраль 2024 года

1	Троицкий Вениамин Юрьевич заместитель мэра города Магадана с 14.00 до 17.30 часов	по вопросам инвестиций, предпринимательской деятельности, налогов, сборов, транспортного обслуживания, связи, банков, аренды земли и имущества, по вопросам переселения из ветхого жилья, предоставления жилой площади
6	Малашевский Александр Валентинович первый заместитель мэра города Магадана с 14.00 до 17.30 часов	по вопросам благоустройства, ЖКХ, содержание жилфонда
8	Аверьянов Олег Владимирович заместитель мэра города Магадана с 14.00 до 17.30 часов	по вопросам обеспечения общественного порядка, безопасности и административно-контрольным полномочиям на муниципальном уровне, вопросы призыва в вооруженные силы Российской Федерации
21	Казетов Юрий Михайлович заместитель мэра города Магадана с 14.00 до 17.30 часов	по вопросам культуры, спорта, работы с молодежью, защиты прав несовершеннолетних
22	Колмогорова Светлана Леонидовна заместитель мэра города Магадана с 14.00 до 17.30 часов	по вопросам образования, организации отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков в летний период, вопросы отдела ЗАГС

Запись к руководителям мэрии производится
в кабинете № 105 с 09.00 до 17.00 или по тел. 62-71-54



В топе новостей

Самые яркие и читаемые новости о регионе (подборка Яндекс.Новости)



ТАСС

На Колыме выделили единовременную премию для всех работников бюджетной сферы.

Работники бюджетных организаций в Магаданской области в феврале 2024 года получат единовременную премию в размере 50 тыс. рублей. Такое решение было принято на заседании правительства региона, сообщил ТАСС губернатор Сергей Носов.

«Сумма выплаты будет единой и составит 50 тыс. рублей. Выплаты проведут с 12 по 16 февраля. Муниципальные бюджеты получают необходимое финансирование на исполнение этого решения», – рассказал глава области.

По словам Носова, из отчета министра финансов Магаданской области следует, что по итогам декабря региональный бюджет исполнен с ростом к уровню прошлого периода – 121%. Это и позволило выделить дополнительное финансирование. «Поручил минфину и заместителям, курирующим районы, взять на контроль организацию этой работы, чтобы деньги получил каждый работник бюджета, включая тех, кто сегодня находится в декретном отпуске или мобилизован на СВО», – рассказал губернатор.

Как сообщили ТАСС в правительстве Колымы, министр труда и социальной политики Магаданской области Сергей Кучеренко выступил с предложением направить премию членам регионального кабинета в Фонд поддержки участников СВО. Губернатор и министры предложение поддержали.

НТВ

Магаданские энтузиасты открыли клуб юных авиаторов для школьников из ДНР.

Магаданские энтузиасты начали обучать детей из Донецкой республики летной подготовке. Занятия проходят на базе регионального авиаклуба – единственного в стране, где разработали программы для школьников. На начальном этапе они только осваивают полеты на симуляторе. Благодаря президентскому гранту инструкторы закупили дополнительное оборудование и пригласили новых преподавателей.

С помощью тренажера можно управлять любым воздушным судном. Но, в отличие от компьютерной игры, где дети могут обойтись и без помощи взрослых, в авиаклубе за каждым действием юных авиаторов наблюдают опытные летчики. Даже в виртуальном небе здесь учат не допускать ошибок. А без знаний элементарных азов аэродинамики к штурвалу и вовсе не допустят.

Единственный на Дальнем Востоке клуб, где детей и подростков обучают мастерству пилотирования, находится в Магадане. Его руководитель Василий Шарбур покорила высоту на дельтолете далеко не юношей – к тому времени отставной военный связист работал спасателем МЧС. И первого самостоятельного полета ему оказалось достаточно, чтобы сделать новый вираж в карьере. Вместе с друзьями – профессионалами авиации – Василий решил воспитать целое поколение будущих пилотов.

Когда Магаданская область взяла шефство над городом Ждановка в Донецкой народной республике, дальневосточный клуб юных авиаторов не остался в стороне. На средства президентского гранта Василий Шарбур закупил и привез в ДНР все необходимое оборудование, чтобы открыть здесь авиатехнический центр. Примерить на себя профессию летчика и самостоятельно проложить курс от родного города до столичного Шереметьево вызвались многие старшеклассники Ждановки.

Имитацией полетов занятия не ограничиваются. У школьников Донецкой Ждановки такая же насыщенная программа, что и у сверстников в Магадане: укрепляют вестибулярный аппарат на специальном тренажере, учатся обращаться с парапланом – летать на нем можно уже с 16 лет – и поднимают в небо учебные беспилотники.

ИА MAGADANMEDIA

Аллею памяти благоустроят в Магадане к осени этого года.

Аллея памяти появится в областном центре в этом году на проспекте Ленина. Внешний об-

лик общественного пространства выбирали сами горожане с помощью электронного голосования и бумажных анкет. Более шести тысяч магаданцев приняли участие в опросе, сообщили ИА MagadanMedia в пресс-службе мэрии Магадана.

Подготовлена рабочая документация, которая уже прошла госэкспертизу, – сообщила руководитель департамента САТЭК Надежда Горностаева. – Аукцион объявлен, ждем исполнителей работ. Проект интересный. В этом году аллея должна быть облагорожена».

Проектом предусмотрена замена существующего тротуарного покрытия из бетона на плитку из натурального камня. Существующие бетонные цветники оштукатурят мраморной крошкой. Зеленые насаждения проредят и добавят несколько новых видов, например, рябину сибирскую и кизильник блестящий.

Площадки для отдыха оборудуют пандусом и малыми архитектурными формами (скамьи, цветники, информационный стенд), выполненными в современном стиле, отражающем тематику и архитектурный стиль аллеи. На верхней площадке будет установлен бюст героя России.

Площадку часовни облицуют крупноразмерной плиткой из натурального камня, предусмотрена архитектурная подсветка сооружения.

Концепцию разработали проектировщики МБУ «Техконтроль». Голосование прошло в рамках национального проекта «Формирование комфортной городской среды».

К+

Сергей Носов посетил общежитие Магаданского политехнического техникума.

Губернатор Магаданской области Сергей Носов посетил общежитие Магаданского политехнического техникума. 25 января, на встрече со студентами, учащиеся пригласили главу региона убедиться в том, что зданию требуется капитальный ремонт.

В свою очередь, Сергей Носов пообещал лично приехать в гости к студентам и обещание выполнил.

«Ребята показали, как устроен быт, какие есть проблемы и предложения. В здании будем делать ремонт. Поручил Управлению капитального строительства подготовить необходимые документы и проектные решения. Как будут выглядеть комнаты, прачечные, душевые, кухни, окончательно решим вместе со студентами», – написал губернатор Магаданской области Сергей Носов в своих соцсетях.

Цифры и факты

7 дворов благоустроят летом в Магадане в рамках программы «1000 дворов». Два из них – на улице Якутской, пять – в Третьем микрорайоне. Часть дворов благоустроили в прошлом году, а в этом – планируют обустроить пять площадок: детских, спортивных и предназначенных для тихого отдыха. Кроме того, в микрорайоне планируют создать мини-парк на месте бывшей автопарковки.

35 лет назад приказом Государственного комитета СССР по иностранному туризму в целях дальнейшего совершенствования организации советского туризма за границу, повышения уровня обслуживания советских туристов и для организации продажи туристских путевок организовано агентство Госкоминтуриста в г. Магадане.

120 дошколят 6-7 лет принимают участие в XXV городской интеллектуальной олимпиаде воспитанников дошкольных образовательных организаций «Умники и умницы» (6+), которая стартовала в Магадане. Цель олимпиады – демонстрация интеллектуальных эмоционально-волевых возможностей детей дошкольного возраста.

105 лет со дня рождения Леонида Павлюченко, заслуженного геолога РСФСР. С 1948 года и до ухода на пенсию работал на Северо-Востоке. За это время прошел путь от начальника полевой партии до начальника геологопоискового отдела объединения «Севостгеология». За заслуги в развитии минерально-сырьевой базы Магаданской области награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Более 40 избирательных участков будут действовать в Магадане в период выборов президента Российской Федерации. Продолжается активная подготовка к выборам, которые назначены на 17 марта 2024 года. Голосование пройдет в течение трех дней 15, 16 и 17 марта.

24 года назад состоялась учредительная конференция, на которой было создано Магаданское региональное политическое общественное движение «Единство». 27 сентября того же года Минюст, а 19 октября – управление юстиции области зарегистрировали магаданскую организацию «Единства».

Более 70 магаданских учащихся стали победителями муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников (12+). Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников в городе прошел с 9 ноября по 8 декабря 2023 года, в нем соревновались 1472 учащихся из 17 общеобразовательных учреждений. Олимпиады провели по 19 предметным дисциплинам.

124 года со дня рождения Агапита Кочерова, эвена, почетного гражданина города Магадана и поселка Ола, участника установления на Охотском побережье советской власти, партийного и государственного работника. Родился в Оле. Сыграл большую роль в развитии национального самосознания малых народностей Севера. Работал председателем Северо-Эвенского райисполкома, инструктором политотдела Дальстроя, редактором газеты «Орочельская правда» (12+). Награжден орденами Ленина, «Знак Почета», медалями.

Помощь Ждановке

Магаданская область продолжает восстанавливать в ДНР город Ждановка.

Содействие развитию новых регионов, забота о гражданах является одним из приоритетов народной программы «Единой России».

В 2024 году Магаданская область планирует провести строительно-монтажные работы на 28 объектах подшефного города Ждановка Донецкой Народной Республики. Работы ведутся по поручению президента России Владимира Путина.

«Есть устойчивая рабочая взаимосвязь с подшефной территорией на уровне министерств и ведомств Магаданской области. Мы работаем над пакетами документов, помогаем их сделать подшефным территориям, чтобы они могли участвовать во всех проектах и программах, которые действуют в Российской Федерации. Опыт работы, который мы получили за годы участия в национальных проектах, мы стараемся передать через совместную работу нашим коллегам. Если говорить о восстановлении инфраструктуры и объектов, то работают все ответственно, в том числе и подрядчики,

которых мы туда направили, строители, ремонтники. Сделана проектно-сметная документация на тот план действий, который совместно с нашей подшефной территорией в Донецкой Народной Республике был составлен.

Если говорить про 2024 год, то фактические работы будут начаты в феврале. Мы в апреле встречаемся в Ждановке, обсуждаем с жителями, руководством населенного пункта и района работу на этот год. Настрой – заканчивать работы досрочно, как мы это делали в предыдущий период. Мы заканчиваем все планируемые на год работы не позже октября. На 2024 год планы – закончить эти работы еще раньше», – рассказал губернатор Магаданской области, Секретарь регионального отделения «Единой России» Сергей Носов.

В планах на 2024 год особое внимание уделено восстановлению улично-дорожной сети, ремонтам жилья, социальных объектов, энергетической и коммунальной инфраструктуры.

По итогам 2023 года были завершены работы на 15 объектах в полном объеме. В частности, был проведен капитальный

ремонт кровли 11 многоквартирных домов и одного детского сада, введен в строй многофункциональный центр оказания госуслуг, отремонтирован и оборудован пищеблок ясли-сада. В еще одном детском саду «Капитошка» закончен капитальный ремонт фасада здания, завершено благоустройство территории.

В Ждановке для оказания помощи местным коммунальным службам сформирована и работает аварийно-восстановительная бригада.

Активисты «Единой России» также оказывают гуманитарную помощь в виде продуктов питания, медикаментов и других товаров первой необходимости, которые передаются нуждающимся гражданам. При поддержке из Магаданской области пополняется библиотечный фонд образовательных учреждений.

Также оказывается социальная помощь и поддержка населению города. Так, в 2023 году на летний оздоровительный отдых было направлено 214 детей, при поддержке организаций Магаданской области сформированы гвардейский и казачий классы в двух школах города.

Поправки



Рабочая группа по СВО подготовила поправки, которые защитят права еще не родившихся детей участников спецоперации при распределении страховых выплат.

Изменения вносятся в законопроект, регулирующий порядок госстрахования, уже принятый Госдумой в первом чтении.

Речь идет о случаях, когда у погибшего бойца осталась беременная жена. Действующее законодательство не включает неродившихся детей в список получателей выплат по госстрахованию, сообщил глава группы, секретарь Генсовета «Единой России» Андрей Турчак.

«Средства распределяются в течение 15 дней после получения необходимых документов. И если ребенок не родился в этот период, он на такие выплаты рассчитывать не может. Этот вопрос мы поднимали в одном из докладов группы президен-

ту. Рассчитываем, что во втором чтении предложенная нами норма будет поддержана, и новорожденные получат законное право на получение страховых выплат», – отметил он.

Напомним, рабочая группа по обеспечению взаимодействия органов публичной власти и организаций по вопросам мобилизационной подготовки и мобилизации, социальной и правовой защиты граждан РФ, принимающих участие в специальной военной операции, и членов их семей создана распоряжением Президента 20 декабря 2022 года.

Ее возглавил секретарь Генсовета «Единой России», первый вице-спикер Совета Федерации Андрей Турчак. В состав группы вошли представители обеих палат федерального парламента и всех парламентских партий, Министерства обороны, лидеры общественных организаций, ведущие военные корреспонденты.

Доклад с итогами первого года работы

Во всех регионах действует единый стандарт региональных мер поддержки, на законодательном уровне выстроена комплексная система помощи бойцам.

В Магаданской области действует обширная правовая база для защиты и поддержки участников специальной военной операции и их семей: всего 120 нормативных правовых актов разного уровня, из них 45 федеральных, 38 муниципальных и 37 региональных. Об этом заявил председатель Магаданской областной Думы, руководитель региональной общественной приемной «Единой России» Сергей Абрамов.

«Несколько областных законов и поправок в действующие правовые акты мы приняли в 2023 году по инициативе депутатов из числа фракции «Единая Россия», а также при непосредственной проработке нашей фракции. Освободили участников СВО от уплаты транспортного налога за 2022 год; сохранили право за многодетными семьями, которые не были ранее обеспечены земельным участком, на получение надела, если один из их уже выросших детей погиб в зоне СВО; предоставили лицам из чи-

сла детей-сирот, которые участвовали в спецоперации, преимущественное право на предоставление положенного жилья; включили детей погибших мобилизованных и контрактников в перечень лиц, которым положена ежемесячная доплата к пенсии по случаю потери кормильца. Также направили в Правительство РФ предложение компенсировать расходы на проезд в отпуск и провоз багажа членам семей северян-участников специальной военной операции, которые работают в организациях с федеральным финансированием», – сообщил Сергей Абрамов.

Он добавил, что в 2023 году начали, а теперь продолжают приводить наш перечень мер соцподдержки участников СВО в соответствие действующему Единому стандарту, чтобы в равных условиях были все военнослужащие, вне зависимости от региона проживания.

Единый стандарт региональных мер поддержки участников СВО и членов их семей, включающий 20 видов помощи, действует во всех субъектах. Об этом заявил глава группы по СВО, секретарь Генсовета «Единой России» Андрей Турчак, информируя о на-

правлении президенту доклада с итогами первого года работы.

В 2023 году членами группы отработано более 42 тысяч обращений от участников СВО и их близких. Вместе с Минобороны решены вопросы по начислению выплат, оформлению статуса ветерана боевых действий, предоставлению отпусков, оказанию психологической и юрпомощи, прохождению лечения и реабилитации.

С Минобороны запущен совместный информационный проект «Центр помощи по вопросам СВО», в ходе которого регулярно проводятся встречи с ветеранами, семьями участников СВО, личные приемы и многие другие мероприятия по оказанию поддержки.

Выстроена комплексная система господдержки и на законодательном уровне.

«Среди ключевых решений: статус ветерана боевых действий получили ополченцы, воевавшие за Донбасс с 2014 года, а также лица, заключившие контракт с организациями, содействующими задачам СВО. На добровольцев распространены меры поддержки и льготы, предусмотренные для военнослужащих по контракту.

Принят комплекс мер финансовой защиты – кредитные каникулы, списание кредитов в случае гибели или инвалидности, освобождение от ряда госпошлин, снятие ареста на имущество по долговым обязательствам», – напомнил Андрей Турчак.

Также законодательно отменены пени и банковские комиссии при оплате услуг ЖКХ, уточнены порядок и условия аренды жилья для военнослужащих, сохранено право на жилищную субсидию за членами семьи бывших сотрудников ОВД, погибших в ходе СВО; повышен уровень правовой защиты (оказывается бесплатная юрпомощь, упрощены процедуры признания пропавшими без вести или умершими, порядок подачи заявлений в ЗАГС).

«Льготы в сфере образования охватили семьи участников СВО – от зачисления в детские сады до поступления в вузы: внеочередной прием в садики, школы и оздоровительные лагеря, льготы при поступлении в колледжи, техникумы и вузы для участников СВО и их детей, перевод с платного обучения на бюджетные отделения вузов и учреждений профобразования», – отметил глава группы.

Помимо этого, действуют меры поддержки в сфере трудоустройства.

«Сохранение рабочих мест за добровольцами и мобилизованными, программы переобучения и профессиональной переподготовки для ветеранов и инвалидов, содействие в трудоустройстве, преимущество при поступлении на работу, стимулы работодателям», – пояснил Андрей Турчак.

Группа продолжает работать над решениями, которые еще больше расширят систему мер господдержки бойцов и их семей, подчеркнул он.

«Среди них: распространение на добровольцев налоговых льгот и льготной ипотеки; бесплатный проезд к месту прохождения военно-врачебной комиссии и обратно; обслуживание в гражданских медучреждениях в период отпусков; получение статуса ветерана боевых действий бойцами, отражающими агрессию Украины за пределами зоны СВО. Рассчитываем, что новые меры поддержки станут доступны участникам СВО и их семьям в ближайшее время», – заключил секретарь Генсовета «Единой России».

Единовременная премия

50 тысяч рублей получают областные и муниципальные бюджетники Колымы

Вопрос о выплате колымским бюджетникам единовременной премии обсудили в Правительстве Магаданской области. На заседании регионального правительства врио министра финансов Магаданской области Диана Самандас доложила о результатах исполнения областного бюджета по итогам 2023 года.

Для поддержания материального положения работников и служащих бюджетной сферы Магаданской области в 2023 году дважды повысили оплату труда – в целом на 10,9 процентов. Также принято решение о выплате бюджетникам ра-

зового поощрения в размере 57 500 рублей за исполнение трудовых обязанностей.

«Размер поощрения без учета налога на доходы физических лиц, то есть «на руки» составит 50 тысяч рублей. В регионе выплата поощрения будет произведена почти 17 тысячам работников по основному месту работы, – доложила Диана Самандас. – Поощрение будет способствовать росту реальной заработной платы, а также окажет влияние на покупательскую способность указанных работников. Принимаемые меры способствуют решению поставленной президентом

Российской Федерации задачи по улучшению благосостояния населения».

Глава регионального минфина отметила, что руководителям областных учреждений необходимо издать приказ о поощрении работников пофамильно. Главы муниципальных образований должны принять соответствующие правовые акты, предусматривающие поощрение лиц, работающих в органах местного самоуправления, муниципальных учреждениях в аналогичном размере и на таких же условиях.

Диана Самандас акцентировала внимание на том,

что эту премию должны получить также работники, находящиеся в декретном отпуске, и те сотрудники предприятий бюджетной сферы, которые мобилизованы в зону СВО.

Ожидается, что премию бюджетники получат во второй декаде февраля.

«Вопрос о повышении реальных доходов населения является одной из приоритетных задач, поставленных президентом Российской Федерации перед главами регионов страны. Мы эту задачу решаем двумя способами – за счет повышения заработной платы колымчан и за счет сдержи-

вания роста цен как на продукты питания, так и на тарифы ЖКХ.

Колыма представляет уникальный случай. Регион дважды за пять лет добился снижения тарифов вместо их роста. Магаданская область демонстрирует один из самых низких темпов роста тарифов ЖКХ в стране. И это сделано благодаря объективным расчетам тарифов с учетом реальных ремонтных работ на сетях по замене трубопроводов, электросетей», – пояснил на заседании регионального правительства губернатор Магаданской области Сергей Носов.

Итоги работы

Восстановление подшефных территорий в ДНР за 2023 год



За 2023 год на подшефных дальневосточным регионам территориях Донбасса проведены строительные-монтажные работы на 278 объектах. Восстановление идет по поручению президента Российской Федерации Владимира Путина. Субъектами Дальнего Востока закреплены девять населенных пунктов и два района Донецкой Народной Республики, где проживает более 220 тысяч человек. В восстановительных работах принимают участие все 11 дальневосточных регионов. Для этого от каждого региона сформированы специальные рабочие группы.

В первую очередь идет восстановление тепло- и водоснабжения, объектов энергетики, социальной инфраструктуры (детских садов, школ, больниц).

В частности, в 2023 году восстановлены 21 школа, 14

детских садов, 3 больницы, 11 детских и спортивных площадок, 29 км водоводов, 231,2 тыс. кв. метров дорог. Для этого были привлечены 27 подрядных строительных организаций. Закуплено и передано муниципальным властям ДНР 17 автомобилей и специальной техники. Из подшефных территорий на лечебно-оздоровительный отдых направлено более 3,7 тыс. детей. За год подшефные территории получили 612 тонн гуманитарной помощи.

В планах на 2024 год – провести в подшефных территориях ремонт на 204 объектах. Отметим, что в 2022 году было восстановлено около 300 объектов, в том числе 31 школа, 10 детских садов, 2 больницы, 6 МКД, 274,2 тыс. кв. метров дорог, 4,45 км водоводов, пробурена 21 скважина, построено 18 детских площа-

док. Закуплено и передано муниципальным образованиям ДНР 84 единицы автомобильной и специальной техники, доставлено более 250 тонн гуманитарной помощи.

Отдельное внимание дальневосточные регионы уделяют поддержке бойцов на фронте и поставке снаряжения. На передовую в зону Специальной военной операции командирам и военнослужащим Российской армии, в том числе дальневосточникам по поручению заместителя председателя Правительства РФ – полномочного представителя президента РФ в ДФО Юрия Трутнева передается вооружение, обмундирование, а также транспортные средства, в том числе продукция дальневосточных предприятий, производимая на ТОО «Патриотическая». Вооружение и обмундирование получают военнослужащие, мобилизованные и добровольцы, находящиеся в Донбассе оперативно-боевого тактического формирования ДНР «Каскад», батальона «Спарта», добровольческого отряда Российского Союза боевых искусств «Союз», 155-й гвардейской бригады морской пехоты и других подразделений Восточного военного округа.

Доступность

«Аврора» и «Уральский завод гражданской авиации» подписали соглашение

АО «Авиакомпания «Аврора» и «Уральский завод гражданской авиации» (АО «УЗГА») в рамках Международной выставки-форума «Россия» (12+) подписали соглашение о намерениях в отношении поставки самолетов ТВРС-44 «Ладога» в целях повышения транспортной доступности в Дальневосточном федеральном округе, реализации комплексной программы развития авиационной отрасли РФ до 2030 года и с учетом перечня поручений по итогам Восточного экономического форума, утвержденного президентом РФ.

Стороны договорились согласовать существенные условия поставки воздушных судов ТВРС-44, в том числе определить комплектацию самолетов, состав оборудования, гарантийные обязательства и пакет услуг послепродажного обслуживания. Стороны намерены заключить договор на поставку пятнадцати самолетов «Ладога» с привлечением ведущей лизинговой компании Российской Федерации для последующей передачи авиатехники в лизинг Авиакомпании для выполнения социально значимых перевозок и авиационных работ в Дальневосточном федеральном округе. Соглашение о намерениях подписано в присутствии министра Развития Дальнего Востока и Арктики Алексея Чекункова.

Свои подписи под документом поставили генеральный директор АО «Авиакомпания «Аврора» Константин Сухоробрик и генеральный директор АО «УЗГА» Сергей Федоров.

«Для Дальнего Востока и Арктики авиация играет ключевую роль в транспортной доступности региона, в большинстве случаев – это безальтернативный способ передвижения. Повышение транспортной доступности социально значимых регионов – одна из наших приоритетных задач. Уверен, что благодаря нашим самолетам мы сможем сохранить и нарастить пассажиропоток на Дальнем Востоке», – прокомментировал Алексей Чекунков.

ТВРС-44 «Ладога» – перспективный двухдвигательный турбовинтовой региональный самолет, рассчитанный на перевозку до 44 пассажиров. «Ладога» создается «Уральским заводом гражданской авиации» по заказу Минпромторга РФ на замену устаревшего парка советских самолетов Ан-24/26 и Як-40. Воздушное судно сможет выполнять полеты при экстремальных температурах и в самых сложных природно-климатических условиях. Самолет сможет взлетать и с асфальтовых, бетонных аэродромов, и с грунтовых, снежных полос. ТВРС-44 будет отличаться низким уровнем шума и высоким уровнем комфорта.

Главное студенческое событие

Интервью с победителем городского конкурса «Студент года-2023» Никитой Захаровым



Фото: Борисова Анна

Учеба, повседневная работа, конкурсы, мероприятия, общение с друзьями, отдых и хобби – студент возвращается в стольких кругах. Студенческие годы – это время возможностей, которые нужно просто увидеть и взять, и одна из таких возможностей – это участие в конкурсе «Студент года» (18+). В минувшие выходные в Магадане определили лучшего студента 2023 года.

Из пяти тысяч колымских студентов в финал ежегодного городского конкурса «Студент года» (18+) вышли всего 6 конкурсантов. Финалисты рассказывали о выбранной профессии, раскрывали творческие таланты и сражались в интеллектуальных битвах. Как это было на самом деле, какие чувства испытывает студент, стоя на сцене перед публикой, «ВМ» рассказал **победитель городского конкурса «Студент года-2023» Никита ЗАХАРОВ.**

ВОПРОС-ОТВЕТ

– Никита, расскажите немного о себе, как учились в школе, почему решили поступить в МОГАПОУ «Колледж сервиса и технологий»?

– Я родом из города Горно-Алтайск, где родился и вырос. В школе учился почти на отлично, всего две четверки, и с ранних лет планировал поступиться после 11 класса из стен своей родной школы, где прошла моя первая линейка, где меня знают все учителя и ребята, и уж точно никогда не думал поменять шко-

лу или уйти после 9-го класса в профессиональное образовательное учреждение, но... в 2020 году, когда окончил 9-й класс, моя семья приняла решение переехать в Магадан, и этот переезд сыграл большую роль в моем дальнейшем образовании.

По приезду в Магадан я принял решение не идти в 10 класс, а поступить в Магаданский политехнический техникум на специальность «информационные системы и программирование», но отучившись два года, я понял, что это не моя профессия, и поступил в Колледж сервиса и технологий на специальность «графический дизайнер». Сейчас я обучаюсь на втором курсе, и это та профессия, которая мне подходит и в будущем. Думаю связать свою профессиональную деятельность с графическим дизайном.

– Вы большую часть жизни прожили в другом городе, сложно было адаптироваться на новом месте? Какое впечатление на вас произвел Магадан?

– Меня так воспитали, что я могу быстро и легко адаптироваться в любом обществе, так что с этим проблем не было. Что же касается впечатления от города, то первое – это погода, холодно и всегда ветрено, но я оптимист, просто подумал, что теперь буду теплее одеваться...

А если серьезно, то меня очень впечатлила архитектура Магадана, его центральные улицы, они напоминают мне старинные дома на улицах Санкт-Петербурга.

Помню свою первую мысль: «Какой красивый город!» Сильные эмоции на меня произвел парк «Маяк», красивое море, а воздух какой... Сам парк оборудован выше всяких похвал.

– У вас есть хобби, чем любите заниматься на досуге?

– Люблю рисовать, занимаюсь спортом, как большинство парней я попробовал себя в самых разных видах спорта: хоккей, футбол, бокс, спортивное ориентирование, в котором мне присвоен разряд КМС, легкая атлетика, в общем, всего понемногу. Сейчас я остановил свой выбор на баскетболе.

Не могу назвать себя любителем чтения, но очень нравится поэзия. Например, на одном из финальных этапов конкурса «Студент года-2023» я прочитал свое любимое стихотворение «Не убегайте от своей любви...» Бориса Пастернака. В моей душе это стихотворение находит сильный отклик, из-за жизненных обстоятельств мне пришлось расстаться с любимой, но прошел год, и я понял, что чувства не проходят, а разлука стала невыносимой... Я нашел способ все вернуть, и даже расстояние между нами не помеха.

– Вы всегда были активистом, откуда появилось желание принять участие в городском конкурсе «Студент года-2023»?

– Так у меня по жизни волей не волей получается, я сам не тянулся к активной школьной или студенческой жизни, она сама меня находит... Так получается, что когда в колледже планируется какое-либо мероприятие, я становлюсь его участником. Например, одним из самых запоминающихся мероприятий минувшего года стала поездка в Москву на финальный этап Всероссийского форума «Инженер – профессия творческая» (18+). Мы с напарницей Ангелиной Копыловой создали «Чат-бот» и заняли с ним третье место.

Так и с городским конкурсом «Студент года-2023» получилось, руководство Колледжа сервиса и

технологий посчитало, что я достойный кандидат, чтобы представлять наше учебное заведение. Для того чтобы дойти до финала «Студент года», одного желания мало, участники конкурса должны соответствовать определенным требованиям: иметь высокую успеваемость; участвовать в областных, городских и внутренних конкурсах и олимпиадах; участвовать в научно-исследовательской жизни образовательной организации, города или области; быть творческими и спортивными; приветствуется общественная и волонтерская деятельность.

– Как долго готовились к конкурсу «Студент года-2023» и какое испытание оказалось самым сложным для вас?

– Подготовка началась еще в декабре 2023 года, но с каждой репетицией что-то менялось, добавлялось, а от чего-то, наоборот, пришлось отказаться. Огромную помощь в подготовке мне оказала руководитель Управления по делам молодежи и связям с общественностью мэрии города Магадана Виктория Глазырина. На первой репетиции финала, когда я презентовал свою профессию, именно Виктория Викторовна указала на недостатки и «подкинула» основную идею презентации. Еще хочу сказать ей огромное спасибо за моральную поддержку.

Непосредственно сам конкурс просто потрясающий! Несмотря на репетиции, до самого первого выхода на сцену перед зрителями и жюри до меня не доходила вся значимость мероприятия. Два года назад у меня был маленький опыт участия в «Студенте года», я был в подтанцовке у финалиста, но, когда ты сам участник, эмоции просто зашкаливают. Ты выходишь на сцену, и все глаза в зрительном зале обращены на тебя, меня потрясла задача зрителей и масштаб конкурса в целом.

В финальной борьбе я презентовал свою профессию, читал стихотворение и танцевал, что далось мне с трудом, у меня гра-

ция картошки, и мы до сих пор смеемся, когда пересматриваем мой танец, и пробовал свои силы в интеллектуальной викторине.

Что же касается сложностей, то одним из этапов был конкурс-сюрприз, суть которого представить себя в роли гида и провести виртуальную экскурсию по Магадану, вот это стало для меня неожиданностью, я же переехал четыре года назад... Взял себя в руки, вышел на сцену и рассказал про места, которые запомнились лично мне – мемориал «Маска скорби», парк «Маяк» и купол на Марчеканской сопке.

– Когда вы узнали, что прошли в финал «Студент года-2023», победа для вас была предсказуемым исходом или явилась полной неожиданностью?

– Всего было шесть финалистов, пять очаровательных, умных и красивых девчонок и среди них один парень – я. Говорю честно и откровенно, не думал, что одержу победу, для меня это стало полной неожиданностью по той причине, что все девушки были более чем достойны. У меня есть только одно объяснение моей победы – это харизма. Я оказался чуть харизматичнее, чем остальные финалисты.

– Что можете пожелать студентам, которые планируют принять участие в конкурсе «Студент года-2024»?

– Удачи желать не буду, здесь она мало что решает, хочу пожелать им стойкости. Даже если вас постигнет неудача и вы не пройдете в финал конкурса, то не стоит забывать, что это просто очередное испытание на вашем пути. В жизни предстоит еще много взлетов и падений. Не думайте о победе в конкурсе, просто наслаждайтесь моментом и целиком отдавайтесь происходящему на сцене.

Фото: архив Никиты Захарова



Анна
ГУСЕВИЧ



Активисты Движения Первых

Школьница из Магадана представляет регион в федеральном Совете



В состав федерального Совета Первых вошла активистка Движения, ученица школы № 21 из Магадана

Виктория Подъяблонская. От каждого региона в состав избранны по одному представителю – это школьники, активисты Движения Первых. Ребята собрались в Москве, чтобы обсудить вопросы экосистемы Советов Первых и выбрать председателя, внести свои идеи и предложения для дальнейшей работы Движения Первых.

Совет Первых – орган самоуправления в первичном, местном и региональном отделении, который осуществляет свою деятельность в соответствии с Уставом Движения Первых.

Накануне ребята из 86 региональных отделений собрались в Общественной палате Российской Федерации. Состоялись первые в истории выборы на должность председателя федерального Совета Первых.

Также с участниками Совета встретилась Первый заместитель председателя правления Наталия Мандрова.

Она подчеркнула, что представители Совета несут большую ответственность за свои регионы. Совет Первых – главный орган самоуправления, который поможет сделать Движение своим для каждого участника.

– На Совете мы принимаем решения, которые влияют на развитие Движения, вносим свои идеи и предложения. Для меня войти в федеральный Совет, в первую очередь, – это возможность представить свой регион, показать какой он колоритный и яркий. Совет организован для того, чтобы мнение каждого ребенка, каждого субъекта было услышано. Важно давать возможность говорить подросткам, активистам, ведь за ними будущее страны. И кто, если не они, могут внести новые взгляды на, казалось бы, устоявшиеся вещи, – отметила Виктория Подъяблонская.

После нескольких дней интенсивной работы ребята го-

товились ко Второму Съезду Движения Первых, который проходит с 30 января по 1 февраля на территории Международной выставки-форума «Россия» (12+). Участниками специальной программы стали более 3 тысяч человек из всех регионов страны.

Съезд – высший руководящий орган Движения Первых. В нем принимают участие активисты разных возрастов, которые вместе со взрослыми решают актуальные вопросы организации, определяют будущие направления работы.

Ранее делегатов от Магаданской области для участия в Съезде Движения Первых выбрали на региональной конференции. Это представители педагогического, родительского, ученического сообществ, активисты Движения.

Российское движение детей и молодежи «Движение Первых» в Магаданской области

Тротуар на улице Приморской

Что предложат архитекторы?



В мэрии областного центра прошло рабочее совещание по благоустройству тротуара на четной стороне улицы Приморской. Мэр Магадана Юрий Гришан совместно с архитекторами и проектировщиками Техконтроля, департамента САТЭК и инвестором обсудили геометрию пешеходного спуска с Портового шоссе.

Среди предложенных вариантов рассмотрели форму

«змейки», как наиболее приемлемую для перемещения автомобилей горожан на территории с большим уклоном, был предложен и лестничный спуск в три ступени. Также предполагается устроить место для парковки около строящегося ресторана. Поступившие предложения решено актуализировать в единую концепцию проектного решения, чтобы с наступлением тепла приступить к работам.

«Это должен быть совместный проект: города и инвестора. Будем работать в рамках социального соглашения, – сказал Юрий Гришан. – Развивается территория парка «Маяк», увеличивается пешеходный трафик. Однако из-за ненормативного уклона, спуск необходимо прочертить так, чтобы им было удобно пользоваться пешеходам с колясками и людям с ограниченными возможностями. Здесь сложный рельеф, посмотрим, что предложат архитекторы».

Отметим, что ранее на противоположной стороне дороги городские службы построили лестницу. Но из-за большого угла наклона оборудовать ее пандусом не получилось. Поэтому плавный пешеходный спуск будет устроен с Портового шоссе к парку «Маяк» на четной стороне улицы Приморской.

Аллею памяти благоустроят

Внешний облик выбирали горожане

Аллея памяти появится в областном центре в этом году на проспекте Ленина. Внешний облик общественного пространства выбирали сами горожане с помощью электронного голосования и бумажных анкет. Более шести тысяч магаданцев приняли участие в опросе.

«Подготовлена рабочая документация, которая уже прошла госэкспертизу, – сообщила руководитель департамента САТЭК Надежда Горностаева. – Аукцион объявлен, ждем исполнителей работ. Проект интересный. В этом году аллея должна быть благоустроена».

Проектом предусмотрена замена существующего тротуарного покрытия из бетона на плитку из натурального камня. Существующие бетонные цветники оштукатурят мраморной крошкой. Зеленые насаждения проре-

дят и добавят несколько новых видов, например, рябину сибирскую и кизильник блестящий.

Площадки для отдыха оборудуют пандусом и малыми архитектурными формами (скамьи, цветники, информационный стенд), выполненными в современном стиле, отражающем тематику и архитектурный стиль аллеи. На верхней площадке будет установлен бюст героя России.

Площадку часовни облицуют крупноразмерной плиткой из натурального камня, предусмотрена архитектурная подсветка сооружения.

Концепцию разработали проектировщики МБУ «Техконтроля». Голосование прошло в рамках национального проекта «Формирование комфортной городской среды».

Семь дворов и 13 игровых комплексов

Мэр Магадана Юрий Гришан ответил на вопросы горожан в прямом эфире с ЦУР



Мэр Магадана Юрий Гришан принял участие в прямой линии с руководителем Центра управления регионом Павлом Береговым.

В начале беседы глава города отметил, что 2024 год – знаковый для областного центра. Летом столица Колымы отметит два юбилея: 85 лет со дня образования и 95 лет со дня основания. Градоначальник анонсировал открытие новых общественных пространств и знаковых мест.

В частности, в этом году памятник «Пионерам освоения Колымы и Чукотки» на смотровой площадке в бухте Нагаева приобретет законченный вид. Монумент установили в 1980 году, но основная часть его не сохранилась, и сейчас там находится только постамент. Власти города

вместе с Союзом художников Магадана готовят скульптуру первооткрывателей, которую планируют представить горожанам 23 июня.

Отвечая на вопрос, какие дворовые и общественные территории планируют благоустроить в Магадане, мэр рассказал, что по программе «1000 дворов» этим летом планируют привести в порядок семь дворов. Два из них – на улице Якутской, пять – в Третьем микрорайоне. Часть дворов благоустроили в прошлом году, а в этом – планируют обустроить пять площадок: детских, спортивных и предназначенных для тихого отдыха. Кроме того, в микрорайоне планируют создать мини-парк на месте бывшей автопарковки.

«Но главный объект – это школа. Она не будет закрываться на ключ, поэтому жители микрорайона с семьями смогут заниматься спортом, пользоваться всей инфраструктурой, которая находится на территории школы», – подчеркнул Юрий Гришан.

Мэр рассказал, что на улице Берзина идет активная укладка трубопровода. График выстроен таким образом, чтобы подрядчик до середины сентября уложил асфальт. В этом году объект будет полностью завершен: обустроят тротуары, ливневую канализацию, установят освещение и лежачих полицейских. Кроме того, продолжат озеленение и асфальтирование дворовых территорий.

Также в этом году преобразят территорию вокруг строящегося роддома. На улице Октябрьской уложат новый асфальт, оборудуют тротуары с обеих сторон, установят освещение и автобусные павильоны. Маршрут движения пассажирского транспорта изменят с учетом остановки возле нового медучреждения.

Один из вопросов касался знакового для Магадана здания автовокзала. Горожанка поблагодарила за преобразенный вид фасада и поинтересовалась, когда наведут порядок внутри помещения.

Юрий Гришан сообщил, что проект интерьера сейчас находится на согласовании.

«Дорогостоящих решений не будет. Главное – чтобы было тепло, светло, туалет. Тогда автовокзал действительно будет отвечать потребностям магаданцев», – отметил мэр, добавив, что на фасаде установят интерактивное табло с информацией об отправлении автобусов и полезными сведениями для пассажиров.

Продолжая тему благоустройства, Юрий Гришан отметил преобразование поселка Сокол: за последние годы построены четыре дома, вокруг которых обустроили территорию, на улице Гагарина построили современный сквер. В этом году в поселке начнут прокладывать дорогу с ливневой канализацией, бордюрами, тротуарами и освещением. Дорога будет вести от пожарной части к федеральной трассе – в следующем году работы планируют завершить.

Несмотря на то, что на улице зима, магаданцы интересовались, будут ли установлены детские городки вместо тех, которые убрали в прошлом году. Юрий Гришан рассказал, что этим летом восстановят 13 детских площадок. Кроме того, компании-партнеры планируют в юбилейный для Магадана год

сделать подарок для горожан и построить несколько игровых зон.

В ходе эфира житель поинтересовался судьбой оставшегося без хозяина частного приюта на улице Верхней, в котором размещено около 40 собак. Юрий Гришан отметил, что назвать это место содержания приютом нельзя. Как выразился один из подписчиков ТГ-канала мэра, это «пыточная для собак». Городские власти выяснили, что у этого участка нет собственника. Приюты могут находиться исключительно в специально отведенной зоне, а это – территория жилой застройки. Мэр подчеркнул, что люди, которые там живут, «испытывают колоссальные проблемы».

«Мы сейчас делаем все, чтобы рассредоточить приют, снести никому не принадлежащую и представляющую угрозу для жизни и здоровья постройку. Место, представляющее антисанитарию и опасность, уберем в рамках существующего правового поля», – заявил градоначальник.

Полную запись прямого эфира можно посмотреть в удобное время – трансляция доступна в официальных аккаунтах ЦУР, в соцсетях «ВКонтакте» и «Одноклассники».

Золотая свадьба

Семья Громовых отпраздновала торжество в городском ЗАГСе

Магаданская семья Александра Иринарховича и Любови Анатольевны Громовых отпраздновала золотую свадьбу. Праздничное мероприятие прошло в городском загсе в Год семьи, объявленный президентом РФ. На торжественной церемонии присутствовали родные и друзья Громовых, памятный адрес паре вручил глава областного центра Юрий Гришан.

«На протяжении долгих лет вы рука об руку проходите все испытания и трудности, что встречаются на

вашем пути. Вы поддерживаете друг друга в грустные моменты и разделяете вместе самые счастливые мгновения. В этот день желаю вам, чтобы любовь оставалась взаимной и искренней, а в жизни были только счастье и благополучие. Пусть здоровье будет крепким, а удача и достаток не покидают ваш дом. С праздником!», – сказано в поздравлении мэра Магадана.

Александр Иринархович – коренной магаданец, Любовь Анатольевна приеха-

ла на Колыму в 1970 году. Через год после знакомства, в 1974 году, создали семью. Вместе трудились на магаданском авиаремонтном заводе № 73 гражданской авиации. В 90-е открыли свой бизнес «Авторемсервис», действующий по сей день и ставший семейным делом. Всю жизнь живут на Колыме, здесь же вырастили и воспитали двоих детей. А теперь растят и внуков, прививая им любовь к малой родине.

Основы

военной службы

Обучение стартовало на базе центра «Подвиг»

В магаданском центре «Подвиг» стартовали сборы (16+) по обучению начальным знаниям в области обороны и подготовке по основам военной службы.

На протяжении пяти месяцев подготовку пройдут более 350 учащихся и студентов образовательных организаций областного центра. Слушатели получают навыки по элементам строевой, огневой, тактической, физической подготовки, знания

по химической и биологической защите войск, размещению и быту военнослужащих, организации караульной и внутренней службы.

«Главная наша задача – дать призывникам жизненно необходимые знания и морально подготовить их к службе в Вооруженных Силах Российской Федерации», – отмечают в центре «Подвиг».

Занятия проходят при поддержке департамента молодежной политики Магаданской области.

Модернизация системы ЖКХ

Заместитель Председателя Магаданской областной Думы Игорь Донцов прокомментировал подготовку к работам по комплексному обновлению коммунальной инфраструктуры Колымы, которые должны стартовать предстоящим летом. Первой модернизация коснется поселков Омсукчан и Эвенск, которые входят в границы избирательного округа Игоря Донцова.

Работы выполнит подрядчик из г. Казань – ООО «Энергопрогресс». В Эвенске начнется монтаж модульной котельной и модернизация коммунальных сетей. Данный проект уже успешно прошел государст-

венную экспертизу. Сейчас подрядчику необходимо доставить в самый отдаленный округ Магаданской области необходимые материалы и оборудование. Сделать это возможно только по зимнику до наступления весны.

– Обновление коммунальной инфраструктуры – это долгожданное событие для наших муниципальных округов. Котельным, которые сейчас обеспечивают теплом жителей поселков, не один десяток лет. Коммуникации сильно изношены. Этим летом в Магаданской области начинается реализация комплексной программы модернизации системы ЖКХ, – прокомментировал Игорь

Донцов. – Доставка грузов в поселок Эвенск – это многолетняя проблема, но благодаря действующим зимникам, она имеет свое решение. Сейчас по временной трассе из Омсукчана можно добраться до Кубаки, а оттуда до Сопки Кварцевой. Между Сопкой Кварцевой и Эвенском находится месторождение Невенрекан, которое разрабатывает компания «Полиметалл». Мы также обслуживаем и содержим зимник до Невенрекана. Но, чтобы обеспечить проезд до поселка Эвенск, необходимо привести в порядок заключительный участок трассы. Это несколько десятков километров. Сейчас детали этой работы мы обсужда-

ем с подрядчиком, который будет заниматься строительством модульной котельной. Завезти грузы необходимо до наступления тепла. Это очень важный для Эвенска вопрос, и необходимо сделать все возможное, чтобы этот проект был реализован в заявленные сроки.

Проект модернизации магистральных сетей теплотрассы в Омсукчане сейчас проходит государственную экспертизу, а по котельным находится в процессе согласования. Об этом сообщает «Магаданская правда» (12+) со ссылкой на руководителя управления ЖКХ и градостроительства администрации Омсукчанского мун-

ципального округа Людмилу Зарубину. В Омсукчане запланировано строительство одной модульной котельной на угольном топливе и одной резервной электрокотельной на случай ЧС. Все их оснастят современным оборудованием. Кроме того, в поселке будут заменены тепловые сети с учетом увеличения их пропускной способности. На 20 градусов увеличится и норматив подачи тепла. Если сегодня он составляет 75/50 градусов, то будет 95/70. Соответственно, батареи в квартирах жителей Омсукчана станут теплее. Срок окончания работ по контракту в Омсукчане и Эвенске – 30 ноября 2025 года.

Единый стандарт



Рабочая группа по СВО направила президенту РФ Владимиру Путину доклад об итогах первого года работы. Один из основных – принятие Единого стандарта региональных мер поддержки участников СВО и членов их семей, который действует во всех субъектах, в том числе в Магаданской области. О приведении областного законодательства в соответствие стандарту рассказал спикер колымского парламента Сергей Абрамов.

В Магаданской области действует обширная правовая база для защиты и поддержки участников специальной военной операции и их семей: всего 120 нормативных правовых актов разного уровня, из них 45 федеральных, 38 муниципальных и 37 региональных.

«Несколько областных законов и поправок в действующие правовые акты мы приняли в 2023 году по инициативе депутатов из числа фракции «Единая Россия», а также

при непосредственной проработке нашей фракции. Освободили участников СВО от уплаты транспортного налога за 2022 год; сохранили право за многодетными семьями, которые не были ранее обеспечены земельным участком, на получение надела, если один из их уже выросших детей погиб в зоне СВО; предоставили лицам из числа детей-сирот, которые участвовали в спецоперации, преимущественное право на предоставление положенного жилья; включили детей погибших мобилизованных и контрактников в перечень лиц, которым положена ежемесячная доплата к пенсии по случаю потери кормильца. Также направили в Правительство РФ предложение компенсировать расходы на проезд в отпуск и провоз багажа членам семей северян-участников специальной военной операции, которые работают в организациях с федеральным финансированием», – сообщил Сергей Абрамов.

Председатель заксобраний добавил, что в 2023 году началось, а теперь продолжится приведение регионального перечня мер соцподдержки участников СВО в соответствии действующему Единому стандарту, чтобы в равных условиях были все военнослужащие, вне зависимости от территории проживания.

Единый стандарт региональных мер поддержки участников СВО и членов их семей, включающий 20 видов помощи, действует во всех субъектах. Об этом заявил глава группы по СВО, секретарь Генсовета «Единой России» Андрей Турчак, информируя о направлении президенту РФ доклада с итогами первого года работы, сообщает пресс-служба партии.

В 2023 году членами группы отработано более 42 тысяч обращений от участников СВО и их близких. Вместе с Минобороны решены вопросы по начислению выплат, оформлению статуса ветерана боевых действий, предоставлению отпусков, оказанию психологической и юридической помощи, прохождению лечения и реабилитации. С Минобороны запущен совместный информационный проект «Центр помощи по вопросам СВО», в ходе которого регулярно проводятся встречи с ветеранами, семьями участников спецоперации, личные приемы и многие другие мероприятия по оказанию поддержки.

Вовлеченность жителей

Депутат Магаданской областной Думы Ксения Суханкина подвела итоги реализации в 2023 году партийного проекта «Единой России» «Школа грамотного потребителя». Парламентарий координирует в регионе данный проект, а также партпроект «Жители МКД». Актив данных партийных проектов в прошедшем году наладил системную работу с жителями многоквартирных домов: проводились тематические приемы, выезды на объекты благоустройства, проводились различные акции и мероприятия.

– В 2023 году поступило 47 обращений по вопросам ЖКХ: о расчистке дорог, необходимости текущих ремонтов мест общего пользования, о подготовке к отопительному сезону, возмещению убытков из-за ущерба жилым квартирам, расчетам коммунальных платежей и другим вопросам деятельности ресурсоснабжающих организаций, – сообщила Ксения Суханкина. – Проведена работа с органами исполнительной региональной, местной власти, в результате чего отработано уже большинство поступивших обращений. На контроле оставлены вопросы благоустройства в 2024 году. Кроме того, ведется постоянный мониторинг платежей по общедомовым нуждам, особое вни-

мание уделяется их качеству. Традиционными стали ежегодные мероприятия День открытых дверей (16+) и Международный день соседей (16+). Как заметила депутат, «опыт предыдущих лет показал, что общие дела способствуют добрососедским отношениям и общему решению проблем городской среды».

Ксения Суханкина привела пример: общими усилиями жителей многоквартирного дома, волонтеров, неравнодушных магаданцев побелены стволы деревьев, покрашены беседка, скамейки и урны, проведена уборка территории.

– Мы сделали много для того, чтобы преобразить наш город, сделать уютными двory и отремонтировать дома, изменить регион к лучшему. Но еще больше предстоит сделать. Из важного – продолжим наводить порядок, обеспечивать прозрачность начисления платежей, налаживать системную коммуникацию с жителями МКД через чаты в мессенджерах и быть в связке с настроениями и запросами людей. Как показывает практика, чем выше вовлеченность и осведомленность жителей, тем меньше сложностей в решении возникающих проблем, – прокомментировала Ксения Суханкина.

Надежный фундамент

В Магадане состоялось торжественное открытие Года семьи. Мероприятие, посвященное его открытию, состоялось в Магаданском драматическом театре (16+). На торжество были приглашены многодетные семьи, пары с многолетним стажем, а также молодожены. Губернатор Сергей Носов поздравил присутствующих, отметил значимость

и своевременность государственного решения, в том числе для перспективы развития региона. На торжественном открытии присутствовали также депутаты Магаданской городской Думы.

«Впервые Год семьи был объявлен в 2008-м. Его итогом стало введение ряда программ поддержки российских семей, материнства и детства, программ по

улучшению жилищных условий, которые действуют по настоящее время. Мероприятия в рамках Года семьи - 2024 призваны укрепить достижения, обеспечить надежный фундамент для создания семей, их социального и материального благополучия», - отметил первый заместитель председателя Магаданской городской Думы Андрей Самсон.



Пресс-служба Магаданской городской Думы

Избирательная комиссия Магаданской области информирует

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

На выборах президента Российской Федерации может проголосовать любой избиратель, где бы он ни находился на удобном для него избирательном участке вне зависимости от места своей регистрации.

Преимуществами порядка голосования по месту нахождения могут воспользоваться избиратели, которые зарегистрированы в одном месте, а живут, работают или учатся в другом, а также находящиеся в отпуске или командировке и т. д.

КОГДА И ГДЕ ПОДАТЬ ЗАЯВЛЕНИЕ?

Заявление о желании голосовать не по месту регистрации, а на любом избирательном участке на территории России (по месту нахождения в дни голосования) должно быть подано гражданином – в период с 29 января до 11 марта 2024 года. В этот период заявление можно подать в многофункциональном центре или в любой территориальной избирательной комиссии, а также в личном кабинете на портале «Госуслуги».

Кроме того, с 6 по 11 марта 2024 года такие заявления можно будет подать также и в любой участковой избирательной комиссии.

Граждане Российской Федерации, не имеющие постоянной регистрации по месту жительства на территории нашей страны, могут быть включены в список избирателей только на избирательных участках, определенных постановлением Избирательной комиссии Магаданской области от 12 января 2024 г. № 47/224-7 (Арманская территориальная избирательная комиссия – избирательный участок № 51; Магаданская территориальная избирательная комиссия – избирательный участок № 1; Ольская территориальная избирательная комиссия – избирательный участок № 49; Омсукчанская территориальная избирательная комиссия – избирательный участок № 56; Северо-Эвенская территориальная избирательная комиссия – избирательный участок № 58; Среднеканская территориальная избирательная ко-

миссия – избирательный участок № 61; Сусуманская территориальная избирательная комиссия – избирательный участок № 65; Тенькинская территориальная избирательная комиссия – избирательный участок № 72; Хасынская территориальная избирательная комиссия – избирательный участок № 79; Ягоднинская территориальная избирательная комиссия – избирательный участок № 83) при подаче заявления на указанных избирательных участках в дни голосования.

КАК ПОДАТЬ ЗАЯВЛЕНИЕ?

При подаче заявления рекомендуется заранее выбрать участок для голосования, на котором избиратель планирует голосовать по месту нахождения 15-17 марта. Это можно сделать с помощью специального цифрового сервиса на сайте ЦИК России «Информирование об избирательных комиссиях и комиссиях референдума».

Для подачи заявления необходимо иметь при себе паспорт гражданина (либо временное удостоверение личности, выдаваемое ор-

ганом внутренних дел Российской Федерации на период замены паспорта гражданина Российской Федерации).

После подачи заявления гражданина исключают из списка избирателей по месту регистрации и включают в список избирателей по месту нахождения.

Проверить свой статус «мобильного избирателя» можно с помощью цифрового сервиса «Информирование о факте подачи заявления о включении в список избирателей по месту нахождения и результатах его обработки».

Заявление может быть подано избирателем только один раз. При этом избиратель может аннулировать поданное заявление о включении в список избирателей по месту нахождения. После чего есть возможность подать новое заявление в соответствующие сроки.

Избиратель, который не может по уважительным причинам (по состоянию здоровья, инвалидности) самостоятельно подать заявление, может устно или письменно (в том числе при содействии социаль-

ного работника или иных лиц) в те же сроки обратиться в территориальную либо участковую избирательную комиссию для предоставления ему возможности подать заявление вне пункта приема заявлений.

График работы территориальных и участковых избирательных комиссий размещен на сайте Избирательной комиссии Магаданской области по адресу: www.magadan.izbirkom.ru.

По всем интересующим Вас вопросам просим обращаться на «Горячую линию» Избирательной комиссии Магаданской области по телефону 8(4132) 627075 ежедневно с понедельника по пятницу с графиком работы с 15-00 до 18-00 часов, в выходные и праздничные дни с 11-00 до 14-00 часов.

Информационно-справочный центр Центральной избирательной комиссии Российской Федерации по выборам президента Российской Федерации 17 марта 2024 года: единый номер 8-800-200-00-20

Избирательная комиссия Магаданской области

Историческое событие

День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады



Фото: Ольское местное отделение ЕР

Колымские партийцы принимают участие в серии исторических мероприятий «80 лет со Дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады» (12+).

Местные и первичные партийные отделения «Единой России» стали организаторами исторических тестов и акций.

В поселке Палатка с участием партийцев Хасынского местного отделения «Единой России» состоялась акция «Блокадный хлеб» (12+). В этот день каждый ее участник получил памятку и кусочек хлеба весом в 125 грамм. Именно такая минимальная норма ежедневной выдачи

была установлена для жителей осажденного города.

Секретарь Хасынского местного отделения партии Лидия Исмаилова напомнила всем: «Сегодня мы многое знаем про блокаду. Но практически никто из нас никогда не держал в руках «125 граммов жизни» – очень маленький кусочек хлеба, который выдавали всего один на сутки».

Также партийцы, волонтеры и жители поселка приняли участие в историческом тесте мобильного приложения «Вверх». Памятное мероприятие (12+) представляет собой тест из 30 вопросов, посвященных истории осво-

ждения Ленинграда от фашистской блокады. После завершения исторического теста всем его участникам были вручены дипломы за участие в историческом тесте.

Исторический тест написали в Армани и Оле. В нем приняли участие депутаты собрания представителей Ольского округа и активисты первичных отделений партии.

Партийцы Теньки организовали акцию «Блокадная ласточка» (12+). В рамках акции ученики средней школы поселка Усть-Омчуг своими руками смастерили ласточек, являющихся символом надежды и возрождения.

«Ребята сделали это не только для того, чтобы почтить память погибших во время блокады Ленинграда, но и для того, чтобы выразить свою благодарность и уважение всем, кто пережил это страшное время», – сообщила секретарь «первички» Мария Аргасанова.

8 сентября 1941 года началась 872-дневная блокада Ленинграда. Ленинград был полностью освобожден от блокады 27 января 1944 года. Этот день является одним из Дней воинской славы России.

На контроле

Капитальный ремонт школы поселка Усть-Омчуг

Недавно на объекте (школа в поселке Усть-Омчуг) побывала рабочая группа, в состав которой вошли исполнительный секретарь местного отделения партии Светлана Скакалина, секретари первичных отделений партии, депутаты, родители, активисты проекта «Жители МКД».

«Партдесант ознакомился с ходом и качеством работ. На сегодня в школе заменены полы, оштукатурены и покрашены стены, установлены подвесные потолки в коридорах и кабинетах, заменено водоснабжение, установлены новые радиаторы отопления, обновлена электрика, заменены оконные блоки, установлена сантехника в туалетных комнатах. Приобретено оборудование для современного оснащения классов и специализированных кабинетов. Ведутся работы по установке две-

рей, укладке пола на 1 этаже здания, ремонтируются лестничные марши», – сообщила Светлана Скакалина.

Ремонтные работы ведутся с учетом дизайнерских решений, принятых рабочей группой, в состав которой входят представители педагогической и родительской общности, а также учащиеся школы. Такой подход позволяет максимально оптимизировать пространство школы, сделать его комфортным, безопасным и привлекательным для обучающихся и педагогов.

Итогом работ по капитальному ремонту школы станет создание комфортной, безопасной и современной образовательной среды, которая вдохновляет, мотивирует детей учиться, творить и развивать таланты.

Ранее губернатор, Секретарь регионального отделения «Единой России» Сергей

Носов отмечал, что Магаданская область старается обеспечивать перемены, строить те объекты, которые важны для каждой семьи. В этом году планируется ввод значимых для колымчан социальных объектов, в том числе тех, которые реализуются за счет средств частных инвесторов.

Наиболее крупные из них – новый роддом, первая очередь жилой застройки на Гороховом поле и аэровокзальный комплекс аэропорта Магадан.

Капитальный ремонт школ – программа, инициированная партией «Единая Россия» и Министерством просвещения РФ в рамках реализации народной программы партии. К концу 2026 года планируется отремонтировать более 7 300 школ. Официальный старт программе был дан в конце 2021 года.

ОСФР по
Магаданской
области
информирует



При рождении ребенка

В прошлом году свыше 1100 семей в Магаданской области получили единовременную выплату в связи с рождением ребенка – разовую меру поддержки, которую Социальный фонд предоставляет одному из родителей. Получить средства могут также опекуны, усыновители или приемные родители. Всего на финансирование данной выплаты Отделение СФР направило семьям региона более 41,6 миллиона рублей.

Единовременное пособие при рождении ребенка положено семьям независимо от уровня дохода и количества детей. Получить его могут как работающие, так и неработающие родители.

Трудоустроенной маме пособие назначается проактивно на основании данных, поступивших в ОСФР по Магаданской области из органов ЗАГС. Если в семье официально работает только отец ребенка, то получить единовременную выплату может он. В этом случае нуж-

но будет обратиться к работодателю с заявлением для направления информации в ОСФР. Сделать это нужно не позднее 6 месяцев после рождения малыша.

Если оба родителя не трудоустроены, являются студентами очного отделения вуза и ссуза, подать заявление о назначении единовременного пособия может как мать, так и отец. Заявления принимаются в течение полугода с момента рождения ребенка на портале госуслуг, в МФЦ, а также в клиентских службах Отделения Социального фонда.

Срок рассмотрения заявления составляет 10 рабочих дней при наличии всех необходимых документов и сведений. Выплата поступает в течение 5 рабочих дней после вынесения положительного решения.

Размер единовременного пособия при рождении ребенка для семей, проживающих в Магаданской области, составляет 38 945 рублей. С 1 февраля 2024 года его размер будет проиндексирован.

Выплаты для медработников

В 2023 году Отделение Социального фонда по Магаданской области назначило специальную социальную выплату 8852 медицинским работникам Колымы на общую сумму 64,9 миллионов рублей. Данная мера поддержки оказывается специалистами первичного звена здравоохранения, районных и участковых больниц, а также работникам станций и отделений скорой помощи. Размер назначаемых средств составляет от 4,5 тыс. до 18,5 тыс. рублей в зависимости от категории специалиста и вида организации.

Отделение Социального фонда выступает оператором выплаты, при этом ее оформление происходит на основании данных медицинских организаций. Работникам са-

мостоятельно обращаться в ОСФР и представлять справки не требуется. По итогам каждого месяца медицинские учреждения формируют электронный реестр специалистов, имеющих право на получение социальных выплат, и передают эту информацию в ОСФР. В реестре наряду со сведениями о работнике также указывается сумма назначаемой выплаты и данные, по которым она рассчитана.

Средства переводятся в течение 7 рабочих дней после того, как медицинская организация представит в отделение корректный реестр работников. Выплата направляется на счет, реквизиты которого Социальному фонду также представляет медорганизация.

«Черная пятница»

О правах потребителей в дни распродаж и акции

В связи с акциями распродаж «черная пятница», которые проводят многие торговые площадки, Управление Роспотребнадзора по Магаданской области обращает внимание потребителей на ряд ключевых особенностей продажи товаров через Интернет.

1. Главное правило покупок через Интернет

От товара, купленного в интернет-магазине, в том числе в рамках акции «черная пятница», потребитель вправе отказаться в любое время до его передачи потребителю продавцом либо уполномоченным им лицом, а после передачи товара – в течение семи дней (если в отношении приобретенного товара сохранен его товарный вид, потребительские свойства). Это правило не распространяется только на лекарства. Обратите внимание, что вскрытие некоторых товаров (косметика, одноразовая посуда, гигиенические средства и др.) может привести к потере их товарного вида, кроме того, другой покупатель посчитает такой товар потерявшим свои потребительские свойства.

2. Продавец и агрегатор информации о товарах

С развитием интернет-торговли все больше покупок совершается на крупных торговых площадках, которые сами не всегда выступают в роли продавца (не являются собственником товара). Такие маркетплейсы принято называть «владелец агрегатора информации о товарах и услугах» (или просто – агрегатор). По закону у продав-

ца и агрегатора разные обязанности.

3. Условия и цена товара по акции

Продавец обязан четко сформулировать условия и цену приобретения товара по акции. Только если продавец правильно и доходчиво донесет информацию до покупателя, между ними не возникнет никаких конфликтных ситуаций.

Продавец обязан передать потребителю заказанный товар, даже если он еще не оплачен. Договор считается заключенным с момента выдачи продавцом покупателю кассового или товарного чека либо иного документа, подтверждающего оплату товара, или с момента получения продавцом сообщения о намерении покупателя приобрести товар (заключить договор).

4. Доставка точно в срок

Продавец обязан передать товар покупателю в порядке и сроки, которые установлены в договоре. Если товар оплачен, но продавец тянет с отгрузкой или доставкой товара, то потребитель вправе потребовать уплаты ему за каждый день просрочки неустойки (пени) в размере 0,5 % суммы от предварительной оплаты товара. ВАЖНО: если товар не был передан потребителю по его вине, последующая доставка производится в новые сроки, согласованные с продавцом, на условиях, предусмотренных договором розничной купли-продажи.

5. Может ли принять товар родственник или знакомый

Доставленный товар передается потребителю по указан-

ному им адресу, а при отсутствии потребителя – любому лицу, предъявившему информацию о номере заказа, либо иное (в том числе электронное) подтверждение заключения договора розничной купли-продажи или оформление заказа, если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации или договором розничной купли-продажи.

6. Избегайте навязывания

Не допускается навязывание дополнительных товаров и услуг. Комплектность товара определяется изготовителем. Проверка качества и консультации по выбору товара вообще не могут являться дополнительными услугами, поскольку входят в обязанности продавца. Если потребителю предлагается застраховать товар или расширить гарантию, следует учитывать, что гарантийный срок, заявленный изготовителем, не может быть уменьшен и должен быть раскрыт продавцом до заключения договора. Зачастую т. н. программы страхования или иной защиты покупателя дублируют в себе обязанности, которые продавец или изготовитель должны выполнять в силу закона (например, осуществлять обмен товара на качественный или его ремонт).

7. Сроки возврата товара

В случае если информация о порядке и сроках возврата товара надлежащего качества не была предоставлена в письменной форме в момент доставки товара, покупатель вправе отказаться от товара в течение 3 месяцев с момента передачи товара.

8. Некачественный товар возвращайте сразу

Если товар, приобретенный в Интернете, оказался ненадлежащего качества, то в этом случае потребитель в отношении товара с недостатками имеет все те же права, что и при «традиционной» (офлайн) торговле. Статьи 18-24 Закона «О защите прав потребителей» предусматривают возможность замены товара на новый, перерасчета стоимости, а также возврата продавцу товара с недостатками. Чем раньше заявите о наличии недостатка в товаре, тем легче будет продавцу разобраться с этой проблемой.

9. Как отличить агрегатора от продавца

Закон «О защите прав потребителей», в связи с принятием по инициативе Роспотребнадзора последних поправок, предусмотрел дополнительную защиту потребителей при покупке товаров (и заказе услуг) через т. н. сайты (приложения) владельцев агрегаторов информации о товарах (услугах). К ним относятся такие информационные ресурсы, на которых потребитель имеет возможность получить информацию о товаре (услуге), оформить заказ и оплатить его. Важной особенностью таких ресурсов является их ответственность за достоверность информации о фактическом продавце (исполнителе).

10. За что отвечает агрегатор

На владельцев агрегаторов возлагается ответственность за убытки потребителя из-за недостоверных сведений о то-

варе либо продавце. При этом в Законе «О защите прав потребителей» названы случаи их освобождения от ответственности. Например, если владелец агрегатора не изменял информацию о товаре (услуге), то требование потребителя о возмещении ему убытков, причиненных продажей товара (или оказания услуги) на основе неполной или недостоверной информации должно адресоваться напрямую продавцу (исполнителю услуги).

11. Как вернуть деньги через агрегатора

Законом «О защите прав потребителей» установлены случаи, в которых владелец агрегатора по требованию потребителя обязан вернуть сумму предварительной оплаты товара (услуги). В частности, это ситуации, когда товар не доставлен (услуга не оказана) в срок, и потребитель в связи с этим направил продавцу (исполнителю) уведомление об отказе от них и сообщил об этом владельцу агрегатора. В возврате такой предоплаты может быть отказано потребителю, если продавец предоставит подтверждение о передаче товара потребителю.

С письменными обращениями и жалобами потребитель может обратиться в Управление Роспотребнадзора по Магаданской области по адресу: г. Магадан, ул. Якутская, 53, к. 2, или заполнить форму обращения на официальном сайте Роспотребнадзора.

Управление
Роспотребнадзора по
Магаданской области

Подключите «Семейный доступ»

Как проконтролировать налоговые обязательства детей



УФНС России по Магаданской области напоминает, что несовершеннолетние дети признаются налогоплательщиками, если являются собственниками жи-

лья или доли в нем, земельного участка и других объектов недвижимости.

Правомочия по управлению имуществом несовершеннолетних лиц, в том чи-

сле по уплате имущественных налогов, осуществляют их законные представители, а именно – родители, усыновители, опекуны, попечители (п. 1 ст. 26, п. 2 ст. 27, ст. 45 Налогового кодекса Российской Федерации).

Одним из способов оплаты налогов за несовершеннолетних детей является сервис ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» (Личный кабинет) с функционалом «Семейный доступ».

Функционал «Семейный доступ» в Личном кабинете можно подключить в том случае, если доступ к Личному кабинету имеется как

у родителя, так и у несовершеннолетнего ребенка. Получить логин и пароль для доступа к Личному кабинету можно в любом налоговом органе вне зависимости от места постановки на учет.

Для добавления несовершеннолетнего ребенка в Личный кабинет родителя в разделе «Профиль» следует воспользоваться вкладкой «Семейный доступ». В этой вкладке нужно нажать кнопку «Добавить пользователя», далее ввести логин (ИНН) Личного кабинета несовершеннолетнего ребенка и нажать кнопку «Отправить запрос». Затем необходимо перейти в Личный кабинет ре-

бенка и подтвердить свой запрос, нажав соответствующую кнопку.

В разделе «Налоги» появится раскрывающийся список, куда входят только добавленные несовершеннолетние дети. Переключая пользователей в этом списке, можно оплатить налоги любым удобным способом: банковской картой, через онлайн-банк или распечатав квитанцию. В этом же разделе также можно посмотреть информацию о деталях начислений, проверить налоговое уведомление и историю проведенных операций.

УФНС России по
Магаданской области

«Покормите птиц зимой!»

Заповедник «Магаданский» поддержал всероссийскую акцию

В поддержку всероссийской акции «Покормите птиц зимой!» (6+) сотрудники отдела экопросвещения заповедника «Магаданский» не только проводят ставший уже традиционным конкурс фото- и видеороликов (6+), но и подкрепляют знания детей, проводя занятия в образовательных и иных учреждениях (6+).

Так занятие о зимующих птицах Магаданской области было проведено в МАДОУ

«Детский сад комбинированного вида № 55» и МБДОУ «Детский сад № 59», где дети узнали о видах птиц, остающихся в Магадане и области на зиму, и основные правила их подкормки в суровое время года.

Для воспитанников МАУ ДО «Детский экологический центр» также было проведено занятие, где рассказывалось о видах кормушек, о правилах подкормки птиц, и, в целом, о важности помо-

щи нашим пернатым товарищам.

Уважаемые учителя и руководители, если вы хотите, чтобы сотрудники заповедника «Магаданский» провели просветительское мероприятие у вас в учреждении, вы можете связаться с отделом экологического просвещения заповедника «Магаданский» по номеру 8 (4132) 606113.

**Пресс-служба
заповедника
«Магаданский»**



Пять горных вершин в статусе

Маршруты в Магаданской области утверждены

Федерация альпинизма России утвердила маршруты к 5 горным вершинам, расположенным на территории Колымы: «70-летия Магаданской области» (18+), «Вечный Зов» (18+), «УАЛ» (18+), «Скалолазы Осетии» (18+) и «100-летия Отечественного альпинизма» (18+).

Классификация маршрутов проходила по итогам экспедиции к хребту Больших Порогов – большого совместного проекта Федерации альпинизма и скалолазания Магаданской области, горного клуба «Управление Альпинистских Лагерьей» (18+), Федерации альпинизма России при поддер-

жке регионального Агентства по туризму и горнодобывающей компании ООО «Марс».

«Именно на классифицированные маршруты опирается система спортивных разрядов, что дает возможность повышать личный уровень не только колымским спортсменам, а также и гостям Магаданской области. Поэтому, чем больше официально зарегистрированных маршрутов будет, тем больше перспектив развития альпинизма и скалолазания в регионе», – отмечает Иван Кергин – президент Федерации альпинизма и скалолазания Магаданской области.

Согласно Протоколу классификационной комиссии

ФАР № 1 от 08.12.2023 г., на территории Колымы официально зарегистрирован маршрут к вершине «100-летия Отечественного альпинизма» (2112 м) категории сложности 5Б. Руководитель восхождения – И. Кергин.

Также по Протоколу классификационной комиссии ФАР № 2 от 31.12.2023 г. утверждены:

- «Вечный Зов» (18+) (2000 м), 2А. Руководитель восхождения – А. Яковенко.
- «Пик Скалолазов» (18+) (1989 м), 1Б. Руководитель восхождения – А. Чикин.
- «70-летия Магаданской об-

ласти» (18+) (2152 м), 1Б. Руководитель восхождения – И. Кергин.

- «УАЛ» (18+) (1891 м), 3А. Руководитель восхождения – Ю. Егоров.

Определенно, официальный статус альпинистских маршрутов послужит большим толчком для развития внутреннего туризма на Колыме.

«В дальнейших планах нашей Федерации и Магаданского отделения горного клуба – увеличение и развитие новых альпинистских районов на территории Колымы, например, близлежащие горы Дэл-Урэжчен, находящиеся в часе езды от горо-

да. Надеюсь, этот район станет базовым полигоном для проведения учебно-тренировочных занятий на реальном рельефе, где будут совершенствоваться умения и навыки альпинистов.

Также немалую роль занимает развитие скалолазных маршрутов. Постепенно осваиваем новые ледовые и скальные секторы на побережье Охотского моря. Что, в свою очередь, позволит круглогодично оттачивать свои умения и навыки, проводить обучение и занятия в горном клубе «УАЛ-Магадан», – говорит Иван Кергин.

**Туристский
информационный центр
Магаданской области**

«Лига экскурсоводов»

Программа для представителей туристической отрасли

Тысячи гидов со всей страны смогут посоревноваться в профессиональном мастерстве, проверить актуальность своих знаний и их соответствие современности, разработать новые региональные авторские маршруты и сформировать отраслевое профессиональное сообщество в просветительской программе «Лига экскурсоводов» (18+).

Проект, одобренный президентом России Владимиром Путиным летом 2023 года, направлен на создание гармоничных условий для профессионального развития экскурсоводов и гидов, разработку тури-

стических продуктов, формирование площадки для диалога специалистов, а также приобщения к искусству экскурсоведения юных жителей страны и молодежь.

«Лига экскурсоводов» формирует ядро профессионального сообщества, участники которого получают возможность влиять на развитие туристической и экскурсионной отрасли и эксклюзивный доступ к образовательным продуктам.

Участники проходят многоступенчатый отбор: их профессионализм на разных этапах оценивают студенты, эксперты, путешественники, лидеры общественного мнения, а так-

же выдающиеся деятели из разных сфер.

Финалисты программы войдут в сообщество «Знание. Лектор» (18+) флагманского проекта Российского общества «Знание», в сообщество проекта «Мастера гостеприимства» (18+) платформы «Россия – страна возможностей» (18+), включат свои предложения для реализации в рамках программы «Больше, чем путешествие» (18+), получат возможность прохождения профильной программы повышения квалификации и ценные призы. Лучших гидов огласят 12 апреля на финальном очном этапе програм-

мы на площадке Международной выставки-форума «Россия» (16+).

Совершеннолетние граждане России могут попробовать свои силы в 6 номинациях:

- «Промышленная экскурсия»;
- «Культурно-познавательная экскурсия»;
- «Детская экскурсия»;
- «Экскурсия без границ»;
- «Волонтерско-экскурсионная деятельность»;
- «Цифровая экскурсия».

А для гидов в возрасте от 8 до 17 лет доступна номинация «Юный экскурсовод» (12+).

Этапы конкурса:

1. Квалификационный: 26 декабря 2023 года – 18 февраля 2024 года.

2. Региональный: 10 февраля – 20 марта 2024 года.

3. Финал: 10 апреля – 12 апреля 2024.

Заявки на участие принимаются до 18 февраля на официальном сайте проекта.

Организаторы программы: Российское общество «Знание», президентская платформа «Россия – страна возможностей» при поддержке Президентского фонда культурных инициатив.

**Туристский
информационный центр
Магаданской области**

Учебные заведения ФСБ России

Как подготовиться к поступлению в них, основные условия для зачисления



Несмотря на то, что учебный год в самом разгаре, самое время учащимся старших классов задуматься о предстоящем поступлении в вузы. Но согласитесь, помочь в выборе конкретного учебного учреждения и профессии, с которой предстоит связать ребенку всю его жизнь, должны в первую очередь вы, заботливые родители.

Наш материал посвящен учебным учреждениям федеральной службы безопасности Российской Федерации, основным условиям зачисления в них, тому, на что стоит максимально обратить внимание при подготовке к вступительным испытаниям, и как будет в дальнейшем проходить жизнь студента данных вузов.

НАЦИОНАЛЬНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ СТРАНЫ

Федеральная служба безопасности Российской Федерации – государственная военизированная структура, которая обеспечива-

ет национальную безопасность страны. Руководит ведомством непосредственно Президент России.

Основные направления деятельности органов федеральной службы безопасности – это контрразведка, борьба с терроризмом, с преступностью, разведка и пограничная деятельность, обеспечение информационной безопасности.

Главные преимущества работы в ФСБ – это престиж и достойная оплата труда. Но здесь нельзя забывать и про трудности и риски, возникающие при прохождении военной службы.

СТРОГАЯ ПРОВЕРКА

Система отбора в Службу Безопасности невероятно строгая. Во-первых, соискателя тщательно проверят на предмет нежелательных родственных связей. Если кто-то из близких – иностранец, лицо с судимостью или преступник, то прием на работу в ФСБ будет закрыт навсегда.

Тщательную проверку проходит и сам абитуриент. Особое внимание уделяется, конечно же, здоровью. Необходимо пройти ряд психологических тестов и сдать физические нормативы.

«УФСБ России по Магаданской области осуществляет набор кандидатов на обучение в высших учебных заведениях Федеральной службы безопасности и Федеральной службы охраны Российской Федерации, а именно в Академию ФСБ России, расположенную в г. Москве, в Академию Федеральной службы охраны (г. Орел), в пограничные институты ФСБ России, расположенные в городах Москва, Голицыно, Курган, Хабаровск, Калининград, а также в Институт береговой охраны ФСБ России в городе Анапа», – представитель пресс-службы УФСБ России по Магаданской области Надежда Белокопытова.

Желая связать свою жизнь со службой в органах федеральной службы безопасности, кандидат должен оценить:

- свои морально-нравственные качества;
- уровень своей подготовки, способность логически мыслить, постоянно совершенствоваться;
- способность следовать российским воинским традициям, хранить честь и достоинство офицера, бережно относиться к историческому наследию и традициям служб, обеспечивающих государственную безопасность.

КАК ПОСТУПИТЬ?

«Заявление абитуриенты подают до 1 марта.

В качестве кандидатов рассматриваются:

- граждане Российской Федерации в возрасте от 16 до 22 лет (проходящие военную службу по призыву или контракту – до 24 лет);
- имеющие образование не ниже среднего полного общего (среднего профессионального, начального профессионального);
- годные по состоянию здоровья и психологическим качествам (проверяется в ходе медицинского и психофизиологического освидетельствования);
- имеющие соответствующий уровень физической подготовленности;
- прошедшие проверку, связанную с оформлением допуска к сведениям, составляющим государственную тайну», – представитель пресс-службы УФСБ России по Магаданской области Надежда Белокопытова.

Для получения высшего профессионального образования при поступлении учитываются результаты ЕГЭ и дополнительных испытаний, проводимых при поступлении в вуз. Для получения среднего профессионального образования кандидаты принимаются без экзаменов.

Кроме того, Академия ФСБ России ежегодно проводит межрегиональные олимпиады школьников. Победителям и призерам указанных олимпиад предоставляет льготы при поступлении.

ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР

«Зачисленные на обучение кандидаты находятся на полном государственном обеспечении. Обучение проходит по программам высшего образования (5 лет) с присвоением воинского звания «лейтенант» и среднего профессионального образования (до 3 лет) с присвоением воинского звания «прапорщик». По окончании вуза выдается диплом государственного образца.

Выпускники включаются в реестр накопительно-ипотечной системы военнослужащих», – представитель пресс-службы УФСБ России по Магаданской области Надежда Белокопытова.

Служба в органах безопасности Российской Федерации – для талантливых и целеустремленных людей, которым по плечу напряженная и ответственная работа, для всех тех, кто непрерывно стремится к самосовершенствованию и успеху, профессиональному росту и значимым достижениям в обеспечении национальной безопасности нашей Родины, кто является истинным патриотом России и носителем ее духовных ценностей.

За подробной информацией о поступлении необходимо обращаться в УФСБ России по Магаданской области по адресу: г. Магадан, пл. Космонавтов, д. 3а/6, тел. (8-4132) 695404, 695688, 695405.



Наталья
МИФТАХУТДИНОВА

Специальности	ЕГЭ	Дополнительные испытания
Правовое обеспечение национальной безопасности	Русский язык, история, иностранный язык, обществознание	Обществознание, русский язык, иностранный язык
Пограничная деятельность	Русский язык, обществознание	История, физическая культура
Перевод и переводоведение	Русский язык, иностранный язык, литература	Иностранный язык, русский язык, физическая культура
Судовождение	Русский язык, физика	Математика, физическая культура
Специальные радиотехнические системы	Русский язык, физика	Математика, физическая культура
Применение и эксплуатация автоматизированных систем специального назначения	Русский язык, физика	Математика, физическая культура
Психология служебной деятельности	Русский язык, математика (профиль)	Биология, физическая культура

Конструктивный диалог Криминальные новости

УФСИН России по Магаданской области сообщает



В конференц-зале регионального УФСИН прошла рабочая встреча с руководителем следственного отдела по городу Магадану СУ СК России по Магадан-

ской области Вадимом Луневым.

В мероприятии приняли участие руководители исполнительных учреждений, их заместители, курирующие

вопросы безопасности и оперативной работы, сотрудники оперативных подразделений уголовно-исполнительной системы Магаданской области.

В рамках встречи присутствующие обсудили важные аспекты сотрудничества между двумя ведомствами, включая совместные оперативные мероприятия и взаимодействие при расследовании преступлений, связанных с исполнением наказаний.

По итогам встречи сторонами достигнуты договоренности по сотрудничеству и обмену оперативно значимой информацией.

Преступления недели
в подборке от «ВМ»

ЗАРЕЗАЛ ОХРАННИКА

Следственным отделом по городу Магадан СУ СК России по Магаданской области возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство), в отношении 21-летнего магаданца.

Предварительно установлено, что днем 28 января 2024 года подозреваемый прибыл в помещение охраны торгового дома «Заря», расположенного по проспекту Карла Маркса в областном центре, где из личных неприязненных отношений нанес находившемуся там 48-летнему знакомому не менее 11 ударов ножом, причинив смерть, после чего скрылся с места происшествия.

Причастность к совершению преступления и личность злоумышленника установлена сотрудниками ОУР ОМВД России по г. Магадану.

Подозреваемый задержан, следствие намерено ходатайствовать перед судом об избрании в отношении него меры пресечения в виде заключения под стражу.

Следствием устанавливаются все обстоятельства совершенного убийства и продолжается сбор доказательственной базы.

ДОВЕРИЛАСЬ МОШЕННИКАМ

В дежурную часть Отдела МВД России по городу Магадану с заявлением по факту кибермошенничества обратилась 79-летняя жительница областного центра.

Выяснилось, что на стационарный номер телефона женщине позвонил «сотрудник силового ведомства». Он убедил заявительницу следовать указаниям якобы для предотвращения мошеннических действий по ее банковскому счету. Доверившись «специалисту», пенсионерка выполнила требования и перечислила 129 тысяч рублей на «безопасный счет».

Следователем Отдела МВД России по городу Магадану возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 2 статьи 159 УК РФ (мошенничество).

ЗА ЛОСЕЙ – ОТВЕТЯТ

СУ СК России по Магаданской области четырем лицам предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 258 УК РФ,

одному из них также по ч. 1 ст. 292 УК РФ.

По версии следствия, в период запрета охоты на лося, с 2 по 14 февраля 2023 года, двое госинспекторов заповедника «Магаданский» и двое госинспекторов управления Госохотнадзора, передвигаясь на снегоходах, в лесном массиве на участке местности между кордоном «Хета» и кордоном «Центральный», расположенным у границы охранной зоны участка «Кава-Челомджинский» в Ольском районе Магаданской области, группой лиц по предварительному сговору из огнестрельного оружия произвели отстрел двух беременных самок лосей, после осежевали и разделили туши животных на части для удобства транспортировки.

В результате незаконной охоты окружающей среде и охотничьим ресурсам причинен ущерб в размере 160 тысяч рублей.

14 февраля 2023 года разделанные туши животных были обнаружены сотрудниками УМВД России по Магаданской области при досмотре транспортного средства по пути следования в Магадан.

По уголовному делу выполняются требования ст. 217 УПК РФ по ознакомлению обвиняемых с материалами уголовного дела.

ПЬЯНЫЙ ЗА РУЛЕМ

Ночью 18 января в районе дома № 11 на улице Набережной реки Магаданки госавтоинспекторы остановили иномарку «Инфинити» под управлением 23-летнего водителя. У гражданина имелись признаки опьянения. Факт пьяной езды подтвердился в результате медицинского освидетельствования.

Ранее указанный молодой человек уже был привлечен к административной ответственности за управление транспортным средством в состоянии опьянения.

Дознавателем Отдела МВД России по городу Магадану возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 1 статьи 264.1 УК РФ (управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения).

Автомобиль нарушителя изъят.

Занял деньги и не вернул

УФССП России по Магаданской области сообщает

Магаданка несколько лет ждала возврата долга от своего знакомого. Деньги удалось взыскать по решению суда с помощью судебных приставов.

Жительница Магадана обратилась в суд с иском к своему земляку о взыскании неосновательного обогащения. Несколько лет назад она перевела ему на банковскую карту крупную денежную сумму, но возврата долга в добровольном порядке так и не дождалась.

В суде женщина доказала, что не имела намерения безвозмездно передать ответчику денежные средства и не оказывала ему благотворительной помощи, а перечислила их при наличии договоренности о предоставлении займа.

Суд признал, что полученные ответчиком денежные средства удерживались при отсутствии к тому правовых оснований, и постановил взыскать с него 700 000 рублей неосновательного обогащения.

В рамках возбужденного исполнительного производства судебным приставом-исполнителем были приняты меры принудительного характера, среди которых арест банковских счетов должника, обращение взыскания на доходы, временное ограничение выезда за пределы Российской Федерации, а также взыскание исполнительского сбора.

В результате проведенной работы долг взыскан в полном объеме, денежные средства перечислены взыскателю.

Урок памяти

Управление Росгвардии РФ по Магаданской области сообщает

Военнослужащие Управления Росгвардии, майор Дмитрий Богданов и старший сержант Ксения Беспалова, рассказали юным гвардейцам о тяжелых испытаниях, выпавших на долю жителей осажденного Ленинграда: о голоде и холоде, судьбах детей и женщин блокадного города, работавших наравне с мужчинами на заводах, о защите и обороне Ленин-

града советскими солдатами и местными жителями.

Ключевым символом урока памяти «Блокадный хлеб» (12+) стал кусочек хлеба весом в 125 граммов – именно такая минимальная норма выдачи хлеба на человека в день была установлена в самый трудный период блокады Ленинграда.

Большое впечатление на учащихся произвел рассказ о норме хлеба блокадников, о

том, что значили в то время хлебные карточки. Ребята узнали, из чего выпекался блокадный хлеб, сколько граммов получал каждый человек, какое испытание голодом пришлось пережить жителям блокадного Ленинграда. Школьники смогли самостоятельно отрезать и взвесить кусочек блокадного хлеба, чтобы понять как питались ленинградцы в годы блокады.

«Кто последний?»

Какие фразы нас больше всего раздражают

Хуже скрипа пенопласта, согласитесь, есть слова и выражения, которые у нас вызывают такое раздражение, что, перефразируя героя фильма «Мимино», «даже кушать не хочется». Хотя, казалось бы, что такого сказал человек: «доброе время суток», «ну вот как-то так», «я вас услышал» или «блогерка». При этом сразу перед нами предстает психологический портрет малосимпатичного человека, который так говорит.

Но что не так с такими оборотами? Почему они вызывают такую реакцию? Вместе с известным лингвистом, доктором филологических наук, профессором Уральского федерального университета Марией Рут мы решили проанализировать, пожалуй, самую «выдающуюся» пятерку раздражающих большинство из нас выражений.

«КРАЙНИЙ ИЗ МОГИКАН»

Возглавляет ее «крайний раз» вместо «последнего». Только представьте, как кто-то говорит не «Последний из могикан» Купера, а «Крайний из могикан» или «Последний лист» О. Генри называет «Крайний лист». Белиберда?! Вот то же самое и с «крайним разом». Очевидно, началось все из странного суеверия, а потом пошло-поехало, выражение стали употреблять уже и не задумываясь.

«У слова «последний» есть, конечно, не очень приятное значение: «последний дурак», «последний подлец», и уж совсем печальное – «в последний путь», – говорит Мария Рут. – И очевидно, кого-то это так сильно пугает, что они решили вычеркнуть раз и навсегда из своей речи слово «последний». Но заменять же слово чем-то надо, вот и нашли «крайнего», появилась эта нелепая форма «крайний раз». Я иногда подхожу к очереди и, соблюдая литературные нормы, спрашиваю: «Кто последний?», а мне отвечают: «Вы будете», давая понять, что последних здесь нет, есть крайний. Вот так и попало ни в чем не повинное слово в опалу, пало жертвой суеверий. Но ведь суеверный человек чаще всего не очень умен и не очень образован. И такие выражения выдают его с головой».

НЕ ХОЧУ БЫТЬ «ДОКТОРКОЙ»

Феминитивы – докторка, блогерка, авторка и им подобные пробивали-пробивали себе широкую дорогу, но так, похоже, и не пробили. Но при этом явное раздражение у немалой части из нас вызывают.

«Эти слова употребляют главным образом те, кто считает оскорбительным обозначение женщин существительным мужского рода. То есть это мировоззренческая позиция опре-

деленной группы людей, – поясняет Мария Рут. – Но, признаться, мое достоинство как женщины мужские формы слов нисколько не оскорбляют, более того, я совсем не хочу быть докторкой. Нет в русском языке таких слов. Я – доктор, я – профессор!

Язык наш очень мудр, и он сам знает, какие слова и выражения ему вобрать, а какие оставить за бортом. Самые нелепые формы уйдут. «Докторица, врачиха, докторша» в свое время появились как выражающие пренебрежение, подтрунивание иногда граничащее с оскорблением. И сегодня их почти не услышишь. Сегодняшние «блогерка» и «авторка» воспринимаются несколько вычурно, отчасти нелепо. Не думаю, что они получат широкое распространение.

К слову, известны и обратные примеры в истории: думаю, все знают, что Анна Ахматова очень возмущалась, когда ее называли поэтессой, а не поэтотом. Хотя в какой-то степени это был, конечно, ее каприз. Потому что слово «поэтесса» в русском языке как раз есть. Но вот такая была у нее мировоззренческая позиция».

Я ВАС НЕ ЗНАЮ, ОТ СЛОВА «СОВСЕМ»

«Выражение «от слова совсем» и я сама терпеть не мо-

гу, – признается Мария Рут. – Возможно, кто-то так однажды поумничал или пошутил, фраза пошла в люди и вскоре стала штампом. И как всякое клише она, конечно, раздражает. Нелепая формулировка «Я вас не знаю от слова «совсем» – ну почему не сказать просто «Я вас совсем не знаю»? Для чего здесь слово «слово»? Ведь речь идет не о словах, а о понятиях. Излишество, умничанье, а на самом деле засорение ясности мысли. Но обратите внимание, с каким напыщенным видом произносят порой это выражение.

Да, иногда употребляют какое-то слово в значении «понятие». Например, известная фраза-ответ на оскорбление. Не сам ты дурак, а сам ты это слово. Это мягкое возвращение человеку его же ругани. А фраза «от слова совсем» какой-то паразитический нарост в речи».

КАТЕГОРИЧЕСКИ ПРИВЕТСТВУЮ, ИВАН ИВАНЫЧ!

«Думаю, этот оборот родился откуда-то из недр бюрократического языка, – размышляет Мария Рут. – «Категорически» – это оттуда. Кроме того, в построении фразы явная стилистическая ошибка. К приветствию эпитет «категорически» не вяжется никак. Я бы сказала, «категорически не вяжется», потому что в значении этого сло-

ва есть проявления властности, чего-то в высшей степени. «Категорически» значит, несмотря ни на что, вопреки вашему желанию. Получается, вы, может, и не хотите, чтобы вас приветствовали, а я вас все равно приветствую. И не убегайте от меня! «Категорически благодарю», «категорически поздравляю» – эти обороты из того же ряда. Но, вы знаете, мне всегда казалось, что это произносится с долей шуток, а к шуткам я отношусь хорошо».

Я ВАС УСЛЫШАЛ! И ЧТО? А НИЧЕГО!

«Когда во фразе содержится позитивный и конструктивный настрой «я вас услышал, значит, принял к сведению и о вашей информации обязательно подумаю» – это вполне нормальный рабочий диалог, – анализирует Мария Рут. – Но ведь чаще всего мы слышим это выражение как вариант вежливого хамства, что-то вроде: «Я вас услышал и дальше ваши бредни слушать не хочу». Этой фразой разговор сразу обрывается – все, говорить больше не о чем. Явное грубости здесь нет, но звучит, согласитесь, очень неприятно. Потому что сквозит в этой фразе высокомерие, неуважение к тому, кто что-то пытался сказать. Я вас услышал! И что? А ничего! Тема закрыта!»

Елена МАЦИОНГ

Добросовестным приобретателям

Как в законном порядке оформить жилье



Редкое дело изучил Верховный суд РФ и объяснил, когда чужой человек может по закону стать собственником недвижимости.

Суть спора – хозяин дома умер, его наследники не проявили интереса к жилищу. А друг умершего, который жил в том доме 15 лет, решил получить его по так называемой «приобре-

тательной давности». О наследниках он знал, но пошел в суд просить признать его хозяином. Местные суды человеку отказали. Но Верховный суд РФ заявил, что они не правы.

Объясним, «приобретательная давность» дает право получить недвижимость тем, кто 15 лет владел ею не будучи собственником. Подчеркнем – вла-

дел открыто и непрерывно. Но что если у собственника есть законные наследники?

Два гражданина поровну владели домом и участком. У обоих были дети, которые после смерти родителей получили право на 1/2 доли. Один из хозяев скончался в 1992 году. Его наследники, сын и дочь, не оформили право на дом и не проявляли к нему интереса.

Второй собственник умер в 2004 году. Его сыновья, напротив, оформили в наследство свою долю и продали одной гражданке. Спор заметил портал Право.гу.

Женщина решила через суд признать право собственности и на вторую половину дома, на которую никто не заявлял права после смерти соседа, хотя там жил его старый друг. Он также пошел в суд, просить половину

дома, на которой жил.

Два суда ему отказали. Они сказали, что владение другой частью дома нельзя назвать добросовестным. Он знал, что у хозяина были дети, которые от своего наследства не отказывались. Значит, жилец не может стать добросовестным приобретателем половины дома.

ВС отменил эти акты и исправил ошибку. Он напомнил, что можно получить имущество, которое принадлежит другому собственнику (Постановления Пленума ВС N 10 и Пленума ВАС N 22 от 29 апреля 2010 года).

ВС заявил, что титульному собственнику необязательно объявлять, что он отказывается от вещи. Достаточно того, что он фактически ее бросил – долгое время не владеет ею, не проявляет интереса, не тратит время или деньги на ее содержание.

По мнению ВС, местные суды не привели никаких обстоятельств, которые бы подтверждали, что друг владел половиной дома недобросовестно.

С такими замечаниями ВС направил дело на пересмотр в областной суд. А он обязан будет согласиться, что гражданин жил в половине дома открыто и никого не обманывал.

Эксперты говорят, что это решение соответствует судебной практике. По их словам, таким образом удастся избежать неопределенности в правовом статусе имущества, от которого собственник отказался де-факто, а не де-юре. Юристы уверяют, что этот подход позволяет узаконить владение вещью людьми, которые фактически владеют и пользуются ею, а также несут бремя ее содержания.

Наталья КОЗЛОВА

Худеем позитивно

Генетик перечислила простые и эффективные способы похудеть

Во время праздников особенно сложно следить за тем, что и сколько мы едим. Именно поэтому многие набирают за праздники лишние килограммы. И если мы будем бездействовать, лишний вес останется с нами вплоть до пляжного сезона. Как просто и эффективно сбрасывать лишний вес, «Российской газете» рассказала биоинформатик и генетик Национального центра генетических исследований (MyGenetics) Алина Левина.

ПОЧЕМУ МЫ НАБИРАЕМ ВЕС

Самая частая причина лишнего веса – избыток калорий и низкая активность. Особенно это актуально в новогодние и майские праздники.

Кроме этого, причиной лишнего веса могут быть нарушения гормонального фона, частый стресс, прием лекарственных препаратов и, конечно, генетика. Яркий пример влияния генетики на лишний вес – ген FTO. Он регулирует количество гормонов насыщения, лептина и грелина, в крови. Лептин снижает аппетит и вырабатывается жировыми клетками. Грелин, наоборот, повышает аппетит.

В норме, когда человек съел достаточно пищи, мозг подает сигнал о насыщении с помощью этих гормонов. Если FTO сломан, такой сигнал идет с большим запаздыванием, поэтому высок риск съесть больше, чем нужно. Люди с поломкой в этом гене особенно долго не чувствуют насыщения, передают и набирают лишний вес.

Также есть вероятность, что лишние килограммы на весах – это не жир, а всего лишь отек. Если вы заметили у себя опухшие лодыжки, необъяснимое увеличение веса за короткий период времени, вмятины на коже при надавливании,

следы от носков/часов/ремня, а также вам стало сложно надевать и снимать кольца, скорее всего у вас отек. Некоторые люди больше предрасположены к отечности, и на это влияет генетика.

Например, ген ADD1 – альфа аддуцин. Он связан с изменением транспортативных натрия в клетках. При поломке в гене скорость выведения ионов натрия из кровотока снижается, из-за чего происходит задержка жидкости в организме и появляется отек.

КАК ЖЕ БЫСТРО ПОХУДЕТЬ

Запишите свои цели на бумаге

Определите для себя конкретную цель и реалистичные сроки. Запишите это в свой «Дневник похудения». Например, «я хочу сбросить 4 кг к 1 марта» (помним, что идеальный темп похудения – 3 кг в месяц). Все свои успехи также фиксируйте. Ведь наглядность – лучший способ самоконтроля и самодисциплины.

Не ругайте себя

Постоянная самокритика отбивает любое желание что-либо делать. Чтобы перестать заниматься самокритикой, нужно начать себя хвалить. Казалось бы, что в этом сложного, но у многих из нас огромное количество «блоков», которые не дают нам избавиться от самокритики. В таких случаях следует проработать свои страхи. Рассмотреть их, понять и выбросить из головы. Хвалите себя даже за маленькие успехи. Это поможет дольше придерживаться цели.

Не пропускайте приемы пищи

Это одна из самых больших ошибок, которые допускают люди, пытаясь похудеть после праздников. Пропуск приема пищи усиливает голод, что точ-

но приведет вас к срывам. Поэтому лучше питаться часто, но маленькими порциями. И не пропускаем завтрак.

Завтрак – самый важный прием пищи в течение дня, поэтому убедитесь, что он богат белком, обеспечивающим правильный аппетит и энергию на весь день.

Добавьте белка и клетчатки

Белковые продукты, а также богатые клетчаткой овощи и фрукты помогут дольше чувствовать сытость и не передать. Старайтесь, чтобы в блюде были оба этих компонента. Например, салат с курицей или говядиной, яичница с овощами, голубцы или рагу.

Пейте больше воды

Гидратация помогает облегчить чувство голода, потому что всякий раз, когда люди думают, что они голодны, чаще всего они просто хотят пить. Питьевая вода также уменьшает вздутие живота после праздников, вымывает токсины и улучшает общее состояние здоровья. Возьмите за привычку носить с собой бутылку воды и выпивать стакан перед каждым приемом пищи, чтобы легко достичь рекомендуемой суточной нормы.

Откажитесь от жидких калорий

Помните, что напитки также способствуют увеличению ежедневного потребления калорий. В большинстве из них есть скрытый сахар. Поэтому постарайтесь сократить потребление кофе, сладких и алкогольных напитков.

Выбирайте полезные перекусы

Вместо того, чтобы отказываться от перекусов совсем, выбирайте здоровые закуски, чтобы избежать чувства голода и переедания. Ломтики фруктов, морковные палочки, огурцы,



Фото: Freepik.com

сельдерей или цельнозерновые крекеры помогают справиться с голодом и стабилизировать уровень сахара в крови.

Высыпайтесь

Недостаток сна вызывает у человека тягу к сладкому и перееданию, что только увеличивает потребление ненужных калорий. Это также влияет на концентрацию, уровень энергии, стресс и память. Обязательно спите не менее 7-9 часов, чтобы иметь энергию и концентрацию.

Начните тренироваться

Физические упражнения – один из лучших способов сжечь лишние калории, но не стоит усердствовать. Это может привести к выгоранию или травме. Начните тренироваться по обычному режиму и постепенно увеличивайте его в течение следующих нескольких недель. Особенно важно найти спорт, который будет приносить удовольствие.

Избавьтесь от отечности

Для того, чтобы убрать отечность, вам необходим комплекс мер. Снизьте потребление соли. Большое количество натрия увеличивает задержку жидкости.

Делайте самомассаж. Легкое массирование помогает разогнать застой лимфы и избавиться от отеков. Этот метод хорошо работает при отечности лица. Важно, чтобы все движения были по массажным линиям.

Больше гуляйте. Ходьба помогает разогнать лимфатическую систему, что снижает отечность.

Принимайте контрастный душ

Перепады температур тонизируют сосуды. Поэтому чередование прохладной и теплой воды – отличное средство при отеках на теле. Попробуйте лимфодренажные прыжки. Нужно подниматься на носочки, отрывая от пола только пятки, причем невысоко – всего на пару сантиметров. И затем опускаться вниз на полную стопу. Рекомендуется делать один такой «прыжок» в секунду. Длительность упражнения – от 30 секунд до 1 минуты. Прекрасный способ разогнать лимфу и избавиться от отеков.

Ольга ИГНАТОВА

Эфирные масла, как лекарство

Для лечения деменции и болезни Альцгеймера

Эфирные масла помогают лечить болезнь Альцгеймера и деменцию. Это доказала профессор двух университетов – российского Первого МГМУ и австралийского Ла Тробе – Снежана Агатонович-Куштрин.

Речь идет об эфирных маслах лаванды, мелиссы, розмарина, шалфея, мяты перечной,

орегано, базилика. Они действуют на мозг пациентов с болезнью Альцгеймера как лекарство: могут улучшить когнитивные способности больных, успокоить их, снять тревогу.

Исследование об этом опубликовано в научном журнале Discover, сообщает пресс-служба Сеченовского университета.

По одной из версий ученых, причина болезни Альцгеймера – недостаток ацетилхолина в головном мозге. Он важен для процессов обучения и памяти и разрушается ферментом ацетилхолинэстеразой. В связи с этим врачи используют для лечения этой болезни препараты, блокирующие этот фермент.

В эфирных маслах содержатся терпеноиды и терпены – природные органические соединения, которые могут через нос или кожу встраиваться в кровотоки и проходить через гематоэнцефалический барьер. Они могут подавлять ацетилхолинэстеразу, благодаря чему растет содержание аце-

тилхолина в головном мозге.

По словам Снежаны Агатонович-Куштрин, ароматерапия с эфирными маслами семейства яснотковых замедляет развитие когнитивных нарушений и повышает качество жизни пациентов с деменцией и болезнью Альцгеймера.

Марина ГУСЕНКО

Главное, чтобы это был бокс

Интервью с тренером по боксу Владимиром Ковалем



Бокс известен во всем мире, он всегда привлекал к себе миллионы людей, а имена великих чемпионов этого вида спорта знает каждый мальчишка. Бокс – это вид спорта, где все решается «на кулаках». Гость нашего интервью сегодня – **тренер по боксу, мастер спорта России по боксу и рукопашному бою Владимир КОВАЛЬ.**

ВОПРОС – ОТВЕТ

– Владимир, почему решили заняться спортом?

– Как это часто бывает, со спортом меня связал отец. В 10 лет он сказал, чтобы я выбирал вид спорта, которым буду заниматься, потому что считал, что именно так растут и становятся мужчинами. Поначалу я, конечно же, пытался от этого отойти, не хотел себя обременять чем-либо, ведь считал себя свободным и вольным, мог делать что хочу, но отец это дело продавил, и сейчас я ему очень благодарен за это, потому что спорт – это моя жизнь. Я мастер спорта России по рукопашному бою и по боксу, тренер высшей категории, и все это благодаря отцу. Вообще считаю, что роль родителей очень важна в том, чтобы ребенок начал заниматься спортом.

– С чего начался ваш путь как спортсмена?

– Сам я родом с посел-

ка Ягодное и изначально начал заниматься греко-римской борьбой. В то время в поселке была очень сильная школа борьбы. Я был победителем в своей весовой категории и участвовал даже на зональных первенствах. А в 11 классе решил, что пора пробовать что-то еще, и начал выступать на соревнованиях по рукопашному бою, где стал победителем области. Этого мне тоже было мало, и я ушел в бокс, решив, что совсем непобедим. К своему удивлению, оказалось не так все просто, как изначально думал, и досталось мне неплохо. Но первый бой был так или иначе великолепен, и меня заметил сам Евгений Петрович Бурмистров, который и забрал с поселка. Он предложил условия: если я буду постоянно заниматься, не пропускать тренировки и выступать на всех соревнованиях, то смогу закончить школу, поступить в университет и в дальнейшем с работой проблем у меня тоже не будет. Так все и произошло, теперь я сам являюсь тренером Магаданской школы бокса.

– Спустя время не жалете о том, что не продолжили дальше заниматься борьбой и рукопашным боем?

– Нет, не жалею. Я очень рад, что все так получилось, и считаю, что педа-

гог – это мое призвание. Мне очень нравится работать с детьми и взрослыми, передавать им свой опыт и обучать, потому что это важное дело, ведь бокс вывел в люди очень большое количество спортсменов. Магаданский бокс известен на весь мир нашими предшественниками, такими громкими именами, как Рыбаков, Лебзяк, Высоцкий, Коробов, и все они являются примером для подрастающего поколения. Бокс помогает выбраться в жизнь, стать взрослыми и уважаемыми людьми. По моему мнению, на тот момент, да и вообще в целом, ни борьба, ни рукопашный бой такого бы мне не дали.

– Немного слов о тренерской деятельности.

– Тренером я стал благодаря своему тренеру Игорю Викторовичу Малеву, который в определенный момент, видя мое стремление и трудолюбие, сказал, что я сам тоже должен набрать группу ребят и начать их тренировать. Сперва я удивился такому предложению, но в итоге могу сказать только большое спасибо за то, что он помог стать мне тренером. Этой деятельностью я занимаюсь уже долгое время и первую группу набрал из интерната номер 12, который и сам закончил. А сейчас уже на счету ни одно поколение ребят, которых воспитал с самого юного возраста, до того как они стали мужчинами. И своих детей я тоже воспитываю и тренирую. Помимо бокса, все мои воспитанники выступают на всевозможных соревнованиях по ка-

рате, рукопашному бою и т. д. Считаю, что каждый спортсмен должен быть разносторонним, ведь сейчас единоборства развиты очень сильно, и если не получилось в боксе, то можно попробовать себя в чем-то другом. Я придерживаюсь той линии, что спортсмен должен искать себя сам, нельзя навязывать ему что-либо. Конечно, есть определенные моменты, которым нужно обучить любого – это стойка, нанесение классических ударов, передвижения и т. п., но на первом месте у меня стоят именно индивидуальные особенности каждого бойца. Я делаю ставку именно на это.

– Как мотивировать молодежь на желание заниматься спортом?

– Повторюсь, что здесь очень важна роль родителей. Ведь даже если изначально дети занимаются с удовольствием, то спустя время, когда ответственность повышается, когда тренер начинает требовать дисциплины и усердия, они начинают уходить от этой ответственности, начинают говорить, что им надоело или стало очень тяжело. Вот здесь и важна роль родителей, которые смогут помочь и объяснить, что опускать руки нельзя, что нужно тренироваться дальше, и тогда только будет результат. А дальше дело за тренером, который по сути становится вторым родителем. Он оберегает, обучает, выводит в ринг, где ребята бьются прямо до изнеможения. Бокс – это жесткий вид спорта, где совместная работа трене-

ра и родителей очень важна.

Каждый родитель должен объяснить своему ребенку, что спорт делает тебя сильнее, смелее, увереннее в себе. Что ты будешь защитником и опорой своей семье и страны, а для этого нужно постоянно тренироваться. Конечно, любой вид спорта полезен и важен, но как говорят знаменитые боксеры: «Неважно, каким видом спорта занимается ваш ребенок, главное, чтобы это был бокс» (смеется).

– Как попасть к вам на тренировки?

– Я тренер школы бокса и сейчас тренирую в новом спортивном комплексе «Президентский». Каждый день с 5 часов мы начинаем тренировку, куда можно подойти и записаться. Также можно прийти в школу бокса по адресу Якутская, ба, где вам тоже будут всегда рады. Если ребенку дано заниматься этим видом спорта, то он обязательно заинтересуется. Бокс – это мечта любого парня.

– Владимир, что для вас спорт?

– Для меня спорт – это образ жизни, это то, чем я живу. Я сам тренируюсь, тренирую детей как своих, так и чужих. Мне очень нравится быть тренером, и я считаю это своим призванием.

– Большое спасибо за беседу. Пожелайте что-нибудь нашим читателям.

– Занимайтесь спортом, становитесь сильнее, и у вас все получится.

Вячеслав МИРЗАЕВ



Отдыхаем!

Где и как провести свободное время



Как провести выходные дни, чтобы не было мучительно больно за бесцельно потраченное время? Мы всегда подскажем, куда сходить и чем заняться в нашем городе.

КИНОТЕАТР «ГОРНЯК»

Что выбрать из множества фильмов и как не пропустить действительно интересное кино? Чтобы справиться с этими задачами было проще, мы предлагаем вам краткий анонс фильмов, представленных в кинотеатре «Горняк» (проспект Ленина, 19).

«Мастер и Маргарита» (18+)

До 14 февраля в прокате кинотеатра фильм «Мастер и Маргарита» (18+). Жанр: драма, фэнтези.

«Москва, 1930-е годы. Известный писатель на взлете своей карьеры внезапно оказывается в центре литературного скандала. Спектакль по его пьесе снимают с репертуара, коллеги демонстративно избегают встречи, в считанные дни он превращается в изгоя. Вскоре после этого, он знакомится с Маргаритой, которая становится его возлюбленной и музой. Воодушевленный ее любовью и поддержкой, писатель берется за новый роман, в котором персонажи – это люди из его окружения, а главный герой – загадочный Воланд, прообразом которого становится недавний знакомый иностранец. Писатель уходит с головой в мир своего романа и постепенно перестает замечать, как вымысел и реальность сплетаются в одно целое», – сообщает kinomagadan.ru.

«Конец славы» (16+)

До 14 февраля в прокате кинотеатра фильм «Конец славы» (16+). Жанр: комедия, драма.

«Востребованный и избалованный актер Слава в один момент теряет все – контракты, популярность, хорошие отношения с семьей. Однако главный герой не сдаётся и вместе со своим агентом придумывает опасную аван-

тюру – похоронить себя заживо, чтобы воскресить карьеру и начать с чистого листа», – сообщает kinomagadan.ru.

«Большое путешествие. Специальная доставка» (6+)

4 февраля в прокате кинотеатра мультфильм «Большое путешествие. Специальная доставка» (6+). Жанр: анимация, семейный.

«Прошло время с тех пор, как заяц Оскар и медведь Мик-Мик в компании своих друзей вернули домой маленького панду. С тех пор жили они спокойно и размеренно. Мик-Мик заботился о своих пчелах, а Оскар организовал в лесу американские горки. И вот однажды к берегу Мик-Мика прибывает корзину с малышом гризли! Кто-то снова перепутал адреса, а разбираться с этим придется кому? Конечно, Мик-Мику и Оскару! В компании друзей они отправляются в новое путешествие – теперь, чтобы вернуть домой малыша гризли», – сообщает kinomagadan.ru

АРТ-КАФЕ

«ВИНТАЖНЫЙ СОФИТ» (16+)

Магаданская областная универсальная научная библиотека имени А. С. Пушкина (пр. Карла Маркса, 53/13) приглашает посетить уникальное место, где сочетается уютная атмосфера, вкусные угощения и искусство.

Фишка кафе – захватывающий квест «Книжная охота» (16+). Участников ждет игра, полная приключений! Используя сообразительность и логику, игрокам предстоит расшифровать скрытые послания, разгадать ребусы, разобраться с секретами, хранящимися в самых невероятных уголках библиотеки.

А также:

– начинающие музыканты превратятся в настоящих мастеров игры на гитаре;

– для тех, кто предпочитает активный досуг, найдутся ретроигры, которые помогут вернуться в детство;

– книжная экспозиция познакомит интеллектуалов со стилями и направлениями искусства 20-го века.

«Винтажный софит» (16+) распахнет свои двери 17 февраля 2024 г. с 18:00 до 21:00.

Цена билета: 500 рублей.

Принимаем Пушкинскую карту.

Билет можно купить на сайте учреждения.

Абонемент отраслевой литературы (2 этаж).

«ОТЧИЗНЫ ВЕРНЫЕ СЫНЫ» (6+)

Совсем скоро Россия отметит одну из самых значимых праздничных дат – 23 февраля – День защитника Отечества. В этот день чувствуют русского солдата, офицера, генерала, моряка, летчика – всех, кто стоит на страже мира, защищает рубежи любимой Родины.

В честь праздника – 7 февраля в 15:00, 13 февраля в 15:00, а также 13 февраля в 17:00 – в Центре культуры (проспект Карла Маркса, 35) состоится новая познавательная программа «Отчизны верные сыны» (6+), посвященная Дню защитника Отечества. Гостей программы ждет интерактивная беседа об истории праздника, а также спортивные игры и конкурсы.

Количество мест ограничено! Запись по телефону: 8(914)851-04-42.

КЛУБ ВЫХОДНОГО ДНЯ (0+)

Как с пользой провести выходные? Нужно посетить Клуб выходного дня (0+) в Магаданской областной детской библиотеке. Каждое воскресенье мы ждем всех читателей на увлекательную программу.

4 февраля в 11:00 в зале «Кроха» вас ждет развивающее занятие с элементами игры «Дом, который построил Джек» (0+) в клубе «Кроха литературная» (0+).

13:00 в зале «Клепа» пройдет литературное путешествие по произведениям автора «Живой мир в рассказах Михаила Пришвина» (6+).

Для ребят от 12 лет в 13:00 пройдет мастер-класс по изготовлению картины-поделки из камней «Снегири на ветке» (12+) в зале «Подросток»!

В 13:00 в зале «Абонемент» вас ждет видеурок «Молодежь и антитеррор» (12+).

А в 14:00 в зале «Абонемент» можно поиграть в настольные игры в Клубе «Фишка» (12+).

На все мероприятия необходимо заранее записаться по телефонам!

Магадан – спортивный город!

Региональные новости спорта за неделю в подборке от «ВМ»



СНОУБОРД-КРОСС

В минувшие выходные в Миассе прошел 3 этап Кубка России по сноуборд-кроссу.

Второе место в личных соревнованиях среди женщин завоевала Александра Паршина.

В десятке сильнейших еще две наши сноубордистки – Потанина Екатерина (4 м.) и Семеновца Камила (7 м.).

У мужчин лучший результат среди магаданских спортсменов у Шувалова Владимира, он занял 12 место.

27 января прошли смешанные командные соревнования. К сожалению, на пьедестал ни одна из наших пар не поднялась.

Паршина А. в миксте с Томиным А. – 4 место;

Кривошеин Ю. и Потанина Е. – 9 место;

Мишаков Н. и Нестерук К. – 10 место.

Сейчас наша команда приехала в Кировоград, где проходит 4 этап Кубка России.

29 января состоялась официальная тренировка, а 30 – индивидуальные заезды.

БЫСТРЫЕ ШАХМАТЫ

Турнир прошел в рамках Спартакиады Всероссийского физкультурно-спортивного общества «Динамо».

В состязаниях приняли участие 12 сотрудников подразделений вневедомственной охраны, СОБР «Маяк», ОМОН «Гвардеец» и аппарата Управления. Турнир проходил в четыре тура. В каждом туре, начиная со второго, пары соперников отбирались так, чтобы встречались между собой участники, набравшие равное количество очков. Таким образом, из турнира исключаются партии между заведомо несопоставимыми по силе противниками. Каждый игрок провел по три блиц-партии продолжительностью 10 минут, а в четвертом туре встретились самые сильные противники.

По итогам состязаний ком-

петентное жюри определило победителей в личном и командном зачете. По количеству набранных очков лучший результат в личном первенстве показал Вадим Бабиц, второе место завоевал Эльхан Мамедов, завершил тройку лидеров Александр Коломыцев. В командном зачете победителем стала команда регионального Управления, серебряную медаль турнира вручили бойцам ОМОН, а третью ступень пьедестала почета завоевали сотрудники СОБР.

ВОЛЕЙБОЛ

В Магадане в рамках Всероссийской акции «Студенческий десант – 2024» при поддержке региональной организации ВФСО «Динамо» и Общественного совета при областном УМВД состоялся товарищеский матч по волейболу. Команда Северо-Восточного государственного университета на своей площадке встречала сборную УМВД России по Магаданской области.

Сборная Управления, в которую вошли сотрудники различных подразделений полиции и внутренней службы, – неоднократный призер соревнований по волейболу среди силовых ведомств.

Команда СВГУ – одна из сильнейших в регионе. Ребята не раз становились призерами городских и областных соревнований по волейболу.

Со счетом 3:1 по партиям победу одержала команда студентов Северо-Восточного государственного университета.

Первый заместитель председателя Магаданской региональной организации Всероссийского физкультурно-спортивного общества «Динамо» Дмитрий Якубек от имени начальника УМВД Дмитрия Князева вручил победителям кубок и диплом, были отмечены и лучшие игроки – Максим Шешуков и Илья Доброконный.

Электростанция Урчана

Колымские истории



Долина ручья Найс (Урчан). Под цифрой 1 обозначен центральный поселок, 2 – обогатительная фабрика и поселок.

Трудно себе представить жизнь поселков, работу рудника, обогатительной фабрики и вспомогательных хозяйств без электричества.

Энергоснабжение в те годы, как правило, осуществлялось либо от централизованных электрических сетей, либо при помощи собственных электростанций. Хотя порой были задействованы оба варианта, либо собственная электростанция была в горячем резерве на случай отключения ЛЭП.

В связи с удаленностью рудника «Урчан» электроснабжение осуществлялось собственной электростанцией, о жизни и деятельности которой и пойдет речь в этой статье.

Достоверно известно, что ДЭС Урчана была расположена в долине ручья Найс (Урчан). По ряду находок во время путешествий в эти места можно предположить, что здание электростанции находилось на территории поселка обогатительной фабрики, рядом с корпусом фабрики.

Практически с момента запуска и до конца существования ДЭС станции, откровенно, не везло с руководством, что явилось причиной многочисленных аварий и нескольких пожаров. Но об этом позже...

1951

Дизельная электростанция была возведена во время строительства рудника «Урчан», обогатительной фабрики и его поселков и запущена в эксплуатацию в 1951 году силами Верхне-Колымской райГРУ. Электростанция располагалась в одноэтажном деревянном рубленом здании размером 10x10,5 метра с земляным полом.

С самого начала ДЭС укомплектовывалась дизель-генераторными установками «Макларен».

1952

В газете «Советская Колыма» (16+) за 12 апреля 1952 года была опубликована любопытная заметка о непростых взаимоотношениях АЗР (Магадан) и горняками рудника «Урчан».

В марте 1952 года начальником ДЭС Брилиным рудника «Урчан» ВК райГРУ на АРЗ в ремонт были доставлены дизельные моторы и два пусковых двигателя к ним.

Работник отдела сбыта АРЗ Дзедобоев дизели в ремонт принял, а пусковые двигатели принимать не стал по причине отсутствия необходимых документов.

Двигатели вместе с пускатями были сгружены во дворе дизелеремонтного цеха под разрешением мастера цеха Гавриленко.

На следующий день Брилин с необходимыми документами для ремонта прибыл к Дзедобоеву, но тот отказался их оформлять, требуя доказать принадлежность к Урчану пусковых двигателей, лежащих во дворе цеха.

Расписки, выданные мастером цеха Гавриленко и начальником цеха Капраловым, так и не смогли убедить Дзедобоева. Не смог воздействовать на работника отдела сбыта и плановый отдел, и главный инженер завода. К тому моменту, как в дело вмешался директор АРЗ Попов и наложил свою резолюцию «Дзедобоеву оформить», дизельные двигатели и пускатчи были уже отремонтированы. И тут началось самое интересное – если дизельные двигатели были выданы представителю рудника «Урчан», то пусковые двигатели канули в неизвестном направлении, как было установлено позднее – на другие предприятия.

Из текста газетной статьи неизвестно, смог ли все-таки получить с АРЗ свои два пусковых двигателя началь-

ник ДЭС Урчана Брилин, но вот в акте передачи рудника в июне 1954 года уже в бытность нахождения в ТППУ говорилось следующее: «К тому же три пусковых мотора сданы бывшим начальником ДЭС Брилиным в АРЗ, откуда до сих пор не получены». Стало быть – либо газета преуменьшила потери, либо Урчан безвозвратно сдал на АРЗ еще один пусковой двигатель.

Стоит сказать, что пусковые двигатели «Петер-Ривелл» большим моторесурсом не отличались, восстановить такие узлы, как магнето и карбюраторы, в местных условиях не представлялось возможным, а заводы Дальстроя в ремонт до 1955 года ремонт таких узлов не осуществляли. Так что, пусковые двигатели «Петер-Ривелл» и запчасти на них были в дефиците, и, скорее всего, предприимчивый Дзедобоев за «доброе слово» пристроил их в более нужные руки, оставив начальника ДЭС Брилина с носом.

1953

В январе 1953 года, на момент передачи рудника «Урчан» от ВК райГРУ в ТППУ, ДЭС располагала четырьмя разуккомплектованными дизелями «Макларен», в том числе один с поломанным валом. Фактически в работе находилась только одна дизельная электростанция «Макларен».

Для обеспечения устойчивого снабжения электроэнергией рудника «Урчан» Тенькинским ГПУ зимой 1953 года были переданы в ведение ДЭС рудника дополнительные дизель-генераторные установки «Макларен» с других рудников и приисков в разном техническом состоянии, порой разуккомплектованные и с большим пробегом.

В связи с увеличением количества «Макларенов» в 1953 году здание электростанции было расширено за счет дорубленной части размером 8x10,5 метра.

Также зимой 1953 года на рудник была доставлена передвижная паровая электростанция ППЭС-40, заводской № 1474, с водотрубным паровым котлом системы «Ля Монт», заводской № 1144 (в документах рудника идет речь, правда, не о ППЭС-40, а о паровой электростанции «Вагон Бау» – О. В.). Причем во время транспортировки на рудник с ППЭС-40 была похищена часть инструмента и часы, установленные на распредустройстве.

Какой смысл был в доставке

на рудник передвижной паровой электростанция ППЭС-40? Можно предположить две версии. Либо ППЭС-40 планировалось использовать по прямому назначению – а именно в качестве электростанции на лесозаготовительном участке для электрических пил. Либо на электростанции Урчана дела были настолько плохи, что руководство ТППУ решило в авральном порядке расширить дизельную электростанцию за счет паровой электростанции ППЭС-40, не имея возможности передать дизельные электростанции «Макларен».

Так или иначе, паровая электростанция ППЭС-40 была установлена рядом с дизельной электростанцией и вошла в ее состав, и далее по всем документам и приказам проходила как часть ДЭС.

В том же 1953 году при гидравлических испытаниях ППЭС-40 бывшим главным механиком Ивановым Г. И. в присутствии котлоинспектора были разморожены питающие насосы «Дуплекс», затем их корпуса заварены и окрашены.

На четвертый квартал 1953 года в состав дизельной электростанции рудника, помимо передвижной паровой электростанции ППЭС-40, вошло 9 дизель-генераторных установок «Макларен».

Однако благодаря техническому состоянию установок, а также бездарному и безответственному руководству со стороны главного механика рудника, начальника электростанции и главного механика электростанции полезная нагрузка всех 9 агрегатов электростанции в 4 квартале 1953 года составила 24,3 %, в силу чего рудник практически не работал.

1954

Доукомплектация электростанции установками «Макларен» была продолжена в течение зимы 1953-1954 годов. В связи с увеличением количества «Макларенов» требовалось расширение здания дизельной. И в 1954 году здание ДЭС было расширено за счет дорубленной части размером 10x10,5 метра, а также щитовой размерами 8x4,2 метра.

В I квартале 1954 года существенных изменений в работе электростанции не произошло, она все так же работала с большими перебоями из-за многочисленных аварий.

Весной 1954 года начальником дизельной электростан-

ции на Урчане был назначен Александр Семен Захарович.

Из документов и распоряжений неизвестно, работала ли с момента прибытия на рудник ППЭС-40, но в июне 1954 года она была законсервирована и более не использовалась.

ИЮНЬ

В акте передачи рудника в июне 1954 года можно подробно узнать о состоянии дизельной электростанции рудника: «Здание электростанции деревянное, рубленое, по своим размерам не вмещает наличного парка машин. Требуется достройка здания по длине и снятие потолочного перекрытия. Тамбуров нет. Внутри и снаружи требуется оштукатурка, затирка и побелка здания. Пол в помещении земляной, пропитанный на значительную глубину дизтопливом и маслом.

Кабельные траншеи отсутствуют. Кабель КРТП, имеющий резиновую изоляцию, вследствие действия на нее ГСМ портится, распредустройство ДЭС не удовлетворяет самым элементарным правилам технической эксплуатации.

Сборные ящики и рубильники смонтированы непосредственно на деревянной сухой стене, что очень опасно в пожарном отношении. Приборы, учитывающие работу машин и распределение электроэнергии по фидерам, почти отсутствуют. Имеющиеся измерительные приборы находятся в неисправном состоянии, требуют ремонта и госпроверки.

Из числящихся на балансе рудника 16 передвижных электростанций «Макларен» мощностью до 50 кВт на месте имеется 15 единиц, причем два из них находятся в аварийном состоянии с обрывом коленчатого вала. Одна машина № 44690 хотя и числится на балансе рудника, но находится в Чалбуханском разведрайоне также с обломанным коленвалом.

Все 13 дизелей прошли капитальный ремонт на АРЗ.

Пуск дизелей производится генератором (что совершенно недопустимо), так как пусковые моторы не отремонтированы, а централизованного запуска нет. К тому же три пусковых мотора сданы бывшим начальником ДЭС Брилиным в АРЗ, откуда до сих пор не получены.

Централизованное охлаждение хоть и имеется, но не отвечает правилам технической эксплуатации.

В настоящее время начата

достройка электростанции и щитовой.

Кадром ДЭС не обеспечена, в том числе и сменными механиками. Для эксплуатации дизелей не хватает машинистов.

В непосредственной близости ДЭС находятся механический и электроцех, что недопустимо в пожарном отношении. Здание мехцеха требует перенести. Правильность консервирования вагона «Бау» требует проверки».

Не менее интересные сведения в том же акте содержатся о состоянии линий электропередач, трансформаторных киосков и другого энергетического оборудования. Приведенные сведения говорят о том, что при строительстве рудника практически все энергетическое хозяйство создавалось как временное, с многочисленными нарушениями по ТБ и пожарной безопасности, и позже не перестраивалось в связи с туманными перспективами рудника. Общее состояние подстанций и сетей вносило свой вклад в создание аварийной обстановки на ДЭС и не позволяло обеспечить бесперебойное энергоснабжение объектов рудника. Все это и нашло свое отражение в акте приемки-передачи: «Передача электроэнергии на горный участок от ДЭС осуществляется по ЛЭП-6 кВ протяженностью около 6 километров.

Опоры линии установлены не в створе, зигзагом, вследствие чего провода высокого напряжения пересекают дорогу на участок в 11 местах. Глубина заложения опор мала, и поэтому часть из них имеет наклонное положение.

Вследствие плохой скрутки проводов имеют место обрыв отдельных жил. Требуется капитальный ремонт линии с перестановкой, около 40 %, опор и перетяжки провода.

Трансформаторные киоски открытого типа не защищены от осадков. Трансформаторы внутренней установки требуют немедленной обшивки.

Осветительная наружная сеть частью проходит по лесистой местности без просеки. В качестве опор использованы деревья, расположение опор не дает возможности нормально сочетать осветительные и будущие телефонные провода.

Сечение провода на некоторых участках этой линии занижено, отчего происходит падение напряжения.

Часть внутренней осветительной проводки в жилых зданиях выполнена вопреки правилам техники безопасности и пожарной безопасности. Требуется капитальная новая проводка».

Лето 1954 года ознаменовалось для ДЭС целой чередой серьезных аварий и пожаров, которые приводили к простою рудника во время промывочного сезона и могли привести к полной остановке производства.

Так, 12 июня 1954 года в 18 часов на электростанции произошел пожар на щите, вызвавший простой горного участка и обогатительной фабрики в течение 4 часов.

Расследованием было установлено, что пожар возник в результате подключения силовой электролинии, идущей к насосу системы охлаждения, вопреки техническим нормам и правилам, выполненное дежурным электриком з/к Старченко по прямому приказу начальника ДЭС Александрова.

После ликвидации пожара начальник ДЭС Александров и старший механик ДЭС Денисов забыли о том, что насос принудительного охлаждения дизелей остался отключенным, что в результате привело к выводу из строя головки цилиндра дизеля № 8.

Из приказа № 161 начальника рудника «Урчан» Бедового от 25 июня 1954 года «О причинах и виновниках аварии на ДЭС 19 июня 1954 года»:

«1. За дачу заведомо неграмотного и неправильного указания о подключении насоса принудительного охлаждения, что привело к пожару на щите ДЭС, начальнику ДЭС Александрову объявить строгий выговор.

2. Бухгалтерии рудника (Дорогань) совместно с ПЭЧ (Соколовым) до 1 июля определить суммы убытка, нанесенные руднику в результате 4-х часового простоя горного участка и обогатительной фабрики, а также стоимость головки цилиндра и материал предоставить мне для решения о возмещении ущерба.

3. За отсутствие регулярно профилактического осмотра и ремонта распределительного устройства ДЭС и. о. главного механика ДЭС Денисову объявить выговор и предупредить о персональной ответственности за последствия в результате отсутствия профилактического осмотра и ремонта распределительного устройства ДЭС. Профилактику распределительного устройства ДЭС проводить еженедельно по воскресениям.

4. Старшему энергетик Еришову за ослабление контроля над руководством ДЭС в части своевременной профилактики распределительного устройства поставить на вид, учитывая то обстоятельство, что Еришов длительное время отвлекался руководством рудника на выполнение ряда важнейших работ, не входящих в его прямые обязанности».

Буквально уже через неделю на электростанции Урчана силами пожарного надзора была предотвращена очередная угроза возникновения пожара.

Надо отметить, что взаимоотношения между пожарным надзором и начальником ДЭС Александровым можно назвать очень далекими от взаимопонимания. Предписания пожарного надзора Александров

считал придирами в свою сторону и относился к этому очень болезненно. Из документов: «Ни одно предписание в книге по ТБ не выполняется, имеются и другие грубые нарушения правил пожарной безопасности. Начальник ДЭС Александров не только не принимает мер к устранению указанных безобразий, но и на любое требование пожарного надзора и администрации реагирует очень болезненно, расценивая их как личную обиду и придиризм, явно недооценивая создание пожаробезопасной обстановки, грубо оскорбляет и пытается удалить с ДЭС должностных лиц, требующих наведения порядка.

Такое поведение Александрова не может не привести к пожару на ДЭС, а значит, и к полной остановке производства со всеми вытекающими из этого последствиями».

А противопожарное состояние на ДЭС оставляло желать лучшего. Читая материалы пожарного надзора, создается впечатление, что руководство электростанции прилагало все усилия, чтобы очередной пожар на электростанции стал фатальным. Поневоле приходит на ум: «Раз не хочешь ты работать хорошо, так гори сильным пламенем!» Из документов пожарного надзора: «Шанцевый инструмент распломбирован, и ведрами пользуются для заливки масла в дизели, песок из ящиков выброшен, и ящиками пользуются для сидения на них.

ГСМ с пола не удаляется, пол не засыпается свежим песком, водяные насосы содержатся в халатном состоянии и не гарантируют возможности использования их в нужный момент, пожарные рукава используются как водопровод, разбросаны по всей территории, прерванные листы железной крыши на место не устанавливаются.

Выхлопные трубы дизелей не наращиваются, место для курения не отведено, в дизельной станции без стеснения курят все, а надписи с требованием «Не курить!» сняты и выброшены в мусор».

26 июня в 5 часов утра помощник инструктора Кашеев был вынужден остановить на ДЭС дизели № 5 и № 7 с целью предотвращения неизбежного пожара, так как из коллекторов этих машин периодически вылетали искры на горюче-смазочные материалы. В результате остановки дизеля № 7 горный участок был обесточен и имел простой в течение 1 часа 15 минут, так как в работе из 10 дизелей «Макларен» находилось периодически всего 3-4 дизеля.

Письменное предписание пом. инструктора остановить дизель № 5 для ремонта коллектора электростанцией выполнено не было, так как в этом случае пришлось бы

остановить и обогатительную фабрику. Кашеев был вынужден дежурить у дизеля до 9 часов утра с целью предотвращения пожара.

О пожароопасном состоянии коллекторов дизелей начальнику ДЭС Александрову и старшему механику Денисову было известно в течение нескольких дней, однако мер к ликвидации этой опасности не было принято. Более того, письменные и устные требования помощнику инструктора Кашеева, а также неоднократные указания руководства по этому и другим вопросам создания пожароопасной обстановки на ДЭС систематически и грубо игнорировались начальником ДЭС Александровым.

За 3,5 месяца работы Александровым на должности начальника на ДЭС произошли два пожара, из 10 установленных дизель-генераторных установок «Макларен» после капитального ремонта в работе находилось не более 4-5 машин, чем создавались частые простои и срывы работы горного участка.

Очередная авария на ДЭС и остановка горного участка

26 июня были последней каплей в чаше терпения начальника рудника Бедового Д. С. В этот же день выходит приказ № 163 по руднику «Урчан» от 26 июня 1954 года «О причинах пожароопасного состояния и крайне неудовлетворительной работы ДЭС», в котором говорилось следующее:

«1. Объявить Александрову о его служебном несоответствии и поставить вопрос перед управлением об отстранении его от работы начальником ДЭС.

2. Старшему механику ДЭС Денисову объявить выговор за не проявление необходимой настойчивости по ликвидации отмеченных в приказе недостатков.

3. Александрову и Денисову сегодня же отремонтировать все коллекторы дизелей и устранить отмеченные недостатки, могущие вызвать пожар на ДЭС.

4. Инспектору пожарного надзора Кашееву вынести благодарность с занесением в личное дело за проявленную бдительность и настойчивость по предотвращению пожара на ДЭС».

Одна из ППЭС-40, поставленных в своё время на Колыму, стояла на берегу реки Хинике. 2020 год.



ИЮЛЬ

7 июля 1954 года из-за короткого замыкания на горном участке произошла авария на ДЭС, которая привела к полному прекращению электропитания всех участков и поселков рудника «Урчан» на срок более шести часов. Такая авария, тем более в условиях промывочного сезона, когда на счету был каждый час, вызвала пристальное внимание руководства рудника к положению дел на электростанции и нашла отражение в приказе начальника рудника № 109 от 12 июля 1954 года «Об осуществлении противопожарных и технических мер на руднике, связанных с эксплуатацией кабельного хозяйства», где говорилось следующее: «Состояние кабельного хозяйства рудника не соответствует требованиям ПТО и ТБ, в результате чего 7 июля 1954 года произошла авария на ДЭС, что вызвало простой фабрики, горного участка и других участков в размере 6 часов 15 минут».

Эта авария не осталась без последствий, со своей должности был снят главный механик рудника Иванов Г. И. Решение было принято на уровне Тенькинского управления, что нашло отражение в приказе № 233 по ТГПУ от 30 июня 1954 года: «Главный механик Иванов за время работы развалил энергомеханическую службу рудника». Следующим был уже приказ № 106 по руднику «Урчан» от 16 июля 1954 года «О снятии с работы и понижении должности главного механика рудника Иванова Григория Ивановича», где говорилось о снятии с должности Иванова Григория Ивановича и передаче дел новому главному механику рудника Еришову Петру Николаевичу.

В статье использованы материалы ГАМО (Государственный архив Магаданской области), моя признательность и благодарность коллективу архива за помощь в работе.

Мой низкий поклон Зеленой Галине Юрьевне за помощь и содействие в работе.

Василий Образцов
Оригинал статьи:
www.kolymastory.ru

Какие новости, сосед?

Еженедельно «ВМ» знакомит с самыми интересными и необычными новостями Дальнего Востока



Фото: Freepik.com

Из нашей подборки вы узнаете, как врач с позывным «Доктор» спас пассажира самолета, таксистка из Улан-Удэ помешала обмануть пенсионеров, о приключениях «конфликтного» тигра и что обнаружили в Южно-Китайском море.

РЯДОМ ОКАЗАЛСЯ «ДОКТОР»

Военный врач из Забайкальского края, летевший в отпуск из зоны специальной военной операции, спас жизнь одному из пассажиров самолета, сообщает «РГ».

Во время перелета из Москвы в Читу одному из людей на борту стало плохо. К счастью для него, рядом оказался военнослужащий с позывным «Доктор». Вместе со стюардессой Татьяной медик до самого приземления следил за состоянием больного. Дважды его пришлось реанимировать.

Самолет успешно приземлился. Пациент остался жив.

«В аэропорту Читы военнослужащих встретили волонтеры с традиционным уже приветствием «Добро пожаловать домой!», – сообщается в Telegram-канале общественной палаты Забайкальского края.

ТАКСИСТКА ПРЕДОТВРАТИЛА ОБМАН

В Улан-Удэ таксистка помешала мошенникам обмануть двух пенсионеров, сообщает «РГ».

Бдительность водителя такси помогла супружеской паре из Улан-Удэ сберечь свои накопления. Водителя по имени Елена насторожило то, что пассажиры не знают, куда именно едут, и она решила разобраться в ситуации.

Как оказалось, 86-летнюю местную жительницу пытались обмануть мошенники. Пенсионерке позвонил неизвестный и заявил, что кто-то пытается завладеть средствами с ее карты. Чтобы сберечь деньги бабушка согласилась следовать инструкциям афериста и поехать в указанное им место. Вместе с ней отправился муж.

«Интернет-преступник вызвал для супружеской пары такси и назвал водителю адрес назначения», – рассказали в Telegram-канале правительства Бурятии.

Заказчик представился Андреем и сказал, что машину вызвал для своих бабушки и дедушки. Таксистка забрала пассажиров, но во время поездки стала замечать неладное. Ее смутила торопливость супругов, то что они сами точно не знают, куда именно едут. В ходе беседы выяснилось, что внука Андрея у них вообще нет. Елена перезвонила клиенту, поняла, что это мошенник, и поехала прямо в полицию.

Возбуждено уголовное дело. Аферистов ищут.

ОТЛОВЛЕН ОЧЕРЕДНОЙ «КОНФЛИКТНЫЙ» ТИГР

Инспекторы управления охотничьего хозяйства правительства Хабаровского края и службы по охране животного мира отловили тигра. Об этом сообщил «РГ» глава региона Михаил Дегтярев.

«В селе Сикачи-Алян Хабаровского района был отловлен очередной «конфликтный» тигр. На это потребовалась целая неделя», – отметил губернатор.

По его словам, зверя обнаружили в районе села Малышева. Оттуда тигр пошел в сторону села Сикачи-Алян. Там за четыре дня хищник убил четырех собак, а затем еще одну в селе Чернолесье.

Росприроднадзор решит судьбу отловленного тигра.

«ВРАЖЕСКАЯ» СУБМАРИНА

Экипаж фрегата «Маршал Шапошников» из состава отряда боевых кораблей Тихоокеанского флота провел противолодочное учение в Южно-Китайском море.

Как сообщил «РГ» начальник отдела информационного обеспечения пресс-службы Восточного военного округа по ТОФ капитан 3 ранга Илья Колесников, боевые расчеты фрегата во время тренировки отработали взаимодействие с палубным вертолетом Ка-27 морской авиации флота в поиске подводной лодки условного противника.

Обнаружив «вражескую» субмарину, моряки ударили по условному объекту торпедами и противолодочными глубинными бомбами. Бой симитировали, фактического применения оружия не было.

Отряд боевых кораблей в составе флагмана ТОФ гвардейского ордена Нахимова ракетного крейсера «Варяг» и фрегата «Маршал Шапошников» продолжает дальний морской поход.

Вы посмотрите, что творится!

Еженедельно «ВМ» знакомит с подборкой федеральных новостей

ДОНЕЦКИЕ МУЗЫКАНТЫ ДАЛИ КОНЦЕРТ

Первый концерт Донецкого академического симфонического оркестра имени Сергея Прокофьева во время гастролей состоялся в Волгограде. Артисты из ДНР выступили совместно с местным оркестром, исполнив «Ленинградскую симфонию», так почтив память жителей города на Неве, погибших в годы блокады, сообщает «РГ».

«Седьмая симфония Шостаковича есть в репертуаре обоих коллективов, поэтому хоть большой сыгранности нет, но мы на репетиции смогли совместить два представления об этом произведении», – пояснил дирижер Волгоградского академического симфонического оркестра Андрей Аниханов. Турне продолжилось по небольшим населенным пунктам Волгоградской области – Городище, Михайловка, Иловля. Далее – концерты в Астрахани и Элисте. Завершатся гастролы 5 февраля в Волгодонске (12+). В программе как русская, так и европейская классика.

18 февраля 2022 года донецкие музыканты дали концерт в честь 150-летия со дня рождения Скрябина (12+). «Мы не знали, что то выступление станет последним перед длительным перерывом, хотя Донецк начали обстреливать со всех сторон. Зрители каждый день звонили в кассы и спрашивали, состоится ли концерт. На следующие сутки 19 наших сотрудников были мобилизованы», – рассказал художественный руководитель Донецкой филармонии Александр Парещкий.

В Волгоград дончане приезжают уже в третий раз. Сначала концерты давала небольшая женская струнная группа, сейчас же гастролирует полный состав – а это более полусотни человек.

НА КУБАНИ ЛИКВИДИРУЮТ СКОТ

В селе Шедокском Мостовского района Краснодарского края ввели карантин из-за вспышки бруцеллеза. Весь крупный рогатый скот, который содержится на трех фермерских предприятиях, придется уничтожить, чтобы избежать распространения болезни среди других животных. Соответствующий приказ опубликовал департамент ветеринарии Кубани, сообщает «РГ».

«Установить карантин на территории хозяйств, расположен-

ных в Мостовском районе Краснодарского края, до выполнения мероприятий, предусмотренных пунктом 44 Ветеринарных правил. Определить неблагополучным пунктом Шедокское сельское поселение», – говорится в документе.

Сейчас утверждается план по ликвидации очагов бруцеллеза крупного рогатого скота. На время карантина посещать территорию хозяйств нельзя посторонним, а оборот животных, то есть их перемещение, запрещен.

СПАСЛИ ПАЦИЕНТКУ С ТРОМБОМ В ЛЕГОЧНОЙ АРТЕРИИ

Тверские врачи спасли пациентку с дыхательной недостаточностью, возникшей из-за оторвавшегося тромба, сообщает «РГ».

В городской клинической больнице № 6 рассказали, что доставленная в реанимацию 54-летняя пациентка с выраженным ожирением (вес больше 120 килограммов) и дыхательной недостаточностью не могла общаться. Ее кожные покровы были синюшными, а сатурация оказалась в два раза ниже нормы.

«Сердце сокращалось в бешеном ритме, а давление было низким. Не раздумывая, пациентку в первые же минуты перевели на искусственную вентиляцию легких и медикаментозную кому», – сообщили представители клиники.

Выяснилось, что большой тромб закупорил у женщины питающую легкие артерию. Из-за избыточного веса больной и тяжелой дыхательной недостаточности риски были очень высокими, но медики успешно провели тромболитическую терапию, и, как рассказали в больнице, круглосуточная многодневная работа реаниматологов, кардиологов и терапевтов увенчалась успехом – постепенно состояние пациентки начало улучшаться.

Увы, следствием тромбоэмболии оказалось омертвление участка легочной ткани. Поэтому больная пережила пункции, многочисленные исследования с заведением диагностических инструментов в трахею и бронхи. Больше месяца она находилась на искусственной вентиляции легких, и каждый день с ней проводили занятия: ее сажали, ставили на ноги, а фракцию кислорода в дыхательной смеси постепенно снижали до нормы.

Четвероногих артистов спасли полицейские

Что удивило из мира новостей за неделю

Вряд ли полицейские, заступая на службу, предполагали, что им придется стать спасателями.

Цирковые животные, ехавшие на представление в Форт-Уэйн (Индиана, США), столкнулись по дороге с опасными неприятностями. Поздно ночью

прицеп, в котором ехали зебры, верблюды и миниатюрная лошадка, неожиданно загорелся. Чуть позже выяснилось, что причиной возгорания стала техническая неисправность, но в тот момент приехавшим на выручку полицейским было вовсе не до выясне-

ния причин. Нужно было спасти животных.

Надышавшись дымом, представители власти все-таки успели вывести наружу и лошадку, и пятых зебр, и четверых верблюдов. Но погорельцы так разволновались, что их пришлось еще и ловить по округе.

Криминальные аграрии Не заработал...

Следственной частью по расследованию организованной преступной деятельности СУ УМВД России по Магаданской области окончено расследование уголовного дела по обвинению двух граждан в совершении преступлений, предусмотренных п. «а» ч. 2 ст. 231 УК РФ (незаконное культивирование в крупном размере растений, содержащих наркотические средства, совершенные группой лиц по предварительному сговору) и ч. 2 ст. 228 УК РФ (незаконное хранение и изготовление без цели сбыта наркотических средств, частей растений, содержащих наркотические средства, в значительном и крупном размере).

В ходе проведения оперативных мероприятий сотрудниками Управления по контролю за оборотом наркотиков УМВД России по Магаданской области был установлен факт незаконного культивирования наркосодержащих растений. На улице Кожзаводской в специально оборудованном грузовом контейнере полицейские



обнаружили 86 кустов конопли, а в автомобиле, припаркованном неподалеку, – свыше 730 граммов наркотических средств растительного происхождения.

Установлено, что каннабис вырастили двое мужчин: ранее судимый 38-летний местный житель и 46-летний гость колымской столицы. Фигуранты предварительно утеплили контейнеры и установили оборудование, предназначенное для выращивания растений в закрытых помещениях, после чего в течение трех месяцев культивировали коноплю.

В ходе предварительного следствия обвиняемые полностью признали свою вину и раскаялись в содеянном. В отношении одного из них избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде, второй заключен под стражу.

Обвинительное заключение утверждено органами прокуратуры. Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

Максимальная санкция – лишение свободы на срок до десяти лет.

Анна БОЛОТИНА



В дежурную часть Отдела МВД России по г. Магадану обратился 36-летний местный житель. Мужчина сообщил, что несколько дней назад неизвестные посредством мессенджера прислали ему сообщение с предложением о заработке в Интернете. Заинтересовавшись, он продолжил общение с «работодателем». Вскоре гражданин добавил в группу, где размещались задания, за выполнение которых полагалась выплата денежных средств.

Одним из заданий являлся выкуп определенных товаров. Деньги за них следовало переводить на счета, указанные мошенниками. Таким образом, введенный в заблуждение мужчина несколькими операциями перечислил

в общей сумме свыше 550 тысяч рублей.

Только спустя время заявитель понял, что стал жертвой злоумышленников.

По данному факту следователем возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное в крупном размере). Максимальная санкция – лишение свободы на срок до шести лет.

Полиция предупреждает! При попытке заработка через Интернет будьте очень внимательны и осторожны. Неоправданно высокая оплата за неквалифицированный труд, не требующий особых усилий, должна не обрадовать, а насторожить!

Дарья ГОЛИКОВА

Студенческий десант



Учащиеся Северо-Восточного государственного университета, а также колледжа сервиса и технологий ознакомились с деятельностью Отдела МВД России по городу Магадану в рамках Всероссийского проекта «Студенческий десант» (16+).

В акции приняли участие председатель Общественного совета при ОМВД Николай Шилов и представитель Совета при региональном УМВД Сергей Тимошков.

Открывая мероприятие, заместитель начальника ОМВД Артур Бугулов отметил, что данная акция направлена, прежде всего, на предостав-

ление общественности более полной и достоверной информации о работе полиции, а также привлечения молодых людей на службу в органы внутренних дел. Он рассказал студентам об условиях и социальных гарантиях прохождения службы в ОВД.

Начальник отделения охраны общественного порядка ОМВД Максим Старосотников проинформировал участников акции о деятельности добровольной народной дружины. Он призвал учащихся, которым уже исполнилось 18 лет, вступать в ряды этого общественного формирования.

О некоторых особенностях противодействия экономическим преступлениям и работы уголовного розыска студентам рассказал временно исполняющий обязанности заместителя начальника полиции (по оперативной работе) Дмитрий Головенко.

Знакомство с городским отделом полиции продолжилось в спортзале, где заместитель командира отдельной роты патрульно-постовой службы полиции Александр Кузнецов показал «десантникам» приемы рукопашного боя.

Затем младший инспектор-кинолог Андрей Яценко рассказал гостям о работе центра кинологической службы, о служебных собаках, которые днем и ночью вместе с полицейскими патрулируют улицы Магадана, выезжают со следственно-оперативной группой на места происшествий. Кинолог и немецкая овчарка по кличке Ульф показали захват «злоумышленника». Студенты заинтересовано наблюдали за этим поединком.

Под руководством начальника смены Анны Барзыловой ребята ознакомились с работой дежурной части ОМВД.

Руслан ГАРЬЮНГ

Главный документ



В отделе по вопросам миграции ОМВД России по городу Магадану состоялась торжественная церемония вручения паспортов гражданам Российской Федерации. Главный документ страны получили шесть юношей и пять девушек, которым исполнилось 14 лет.

В мероприятии приняли участие начальник ОВМ ОМВД Надежда Белых и председатель Общественного совета при УМВД России по Магаданской области Роман Корсун.

Вместе с паспортом ребятам также вручили Конституцию РФ.

«Искренне поздравляю вас с таким важным событием в жизни. Этот документ частичка вашего взросления, относитесь к нему со всей серьезностью и бережностью», – сказал Роман Петрович.

В завершение мероприятия юноши и девушки произнесли клятву, после чего прозвучал Государственный гимн России.

Кристина ГЛАДКАЯ

А в городе моём



На склонах Русской горнолыжной школы (РГШ) прошло Первенство по горным лыжам (12+)



Магаданская семья Александра Иринарховича и Любови Анатольевны Громовых отпраздновала золотую свадьбу



В магаданском центре «Подвиг» стартовали сборы по обучению начальным знаниям в области обороны и подготовке по основам военной службы (16+)



В Центральной библиотеке им. О. Куваева состоялся исторический тест «80 лет со Дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады» (16+)



Коммунальные службы Магадана чистят город от снега

Вконтакте Одноклассники Телеграм



ВНЕСЕМ ВКЛАД В ПОБЕДУ ВМЕСТЕ!

Магаданская областная организация всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство»

р/с 40703810420230000015 в филиале «Центральный» банка ВТБ ПАО г. Москва
ИНН 4909909263
КПП 490901001

К/с 30101810145250000411
БИК 044525411

Адрес: Парковая, 13, офис 403

Назначение платежа:
Благотворительный взнос



для оплаты через приложение банка